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supita . -pieselor in mișcare, 
forme .metalice strălucitoare 
care se rotesc, pulverizind lu
mina in mii de raze, -inele de 
șpan care se desprind în
chipuind pentru o clipă su
perbe coliere, cadrane lumi- 
nistțehte pe care pulsează rit
mic cifrele unor dime.nsiuni 
mereu schimbătoare, mîini a- 

.fîîl<e care ating metalul cu 
delicatețe și familiaritate. Ast
fel reunite, oele clteva secven
țe pe cane le-am desprins 
din peisajul de ansamblu ăl 

■aecți-ei Sculărie generală de la 
întreprinderea „33 August" 
din Capitală au, de ce să n-o 
recunoaștem, o poezie implici
tă. E intr-adevăr o plăcere să 
privești șirurile de mașini- 
urtelie aliniate riguros pe su
prafața halei, organizarea per
fectă a spațiului de produc
ție, grija aproape estetică a
cordată fiecărui detaliu, at
mosfera de lucru oe sugerea
ză efort, concentrare și înalt 
profesionalism. Aceste ele
mente de „scenografie*, ac
cesibile pentru vizitator de la 
prima privire, semnifică, in
tr-un plan mai profund, exi
gențele multiple oe definesc 
activitatea de .producție a 
secției : organizare riguroasă, 
precizie ridicată, indici cali
tativi foarte înalți, competen
ță și responsabilitate din 
pairtea întregului personal 
muncitor, care susține zi de 
zi un veritabil examen al a
bordării noului. Din acest 
punct de vedere se poate a
firma că secția Sculărie ge
nerală este o „placă turnan
tă" pentru întreaga întreprin
dere. Aici converg și de aici 
pleacă multe din elementele 
tehnologice de ultimă oră, de 
aici începe, în mare măsură, 
drumul produselor noi, pen
tru că sculele și dispozitivele 
realizate de colectivul de 
oameni ai muncii din secție 
constituie prima materializa
re a efortului creator al în- 
treprinderiii Tinerii care lu
crează aici — strungari, fre
zori, rectificatori, seuleri-ma- 
trițeri — sînt conștienți că 
precizia și acuratețea cu care 
realizează fiecare operație — 
micronii sint un cuvînt fa
miliar în limbajul lor profe
sional — condiționează în mare 
măsură calitatea produselor 
întreprinderii, performanțele 
lor tehnice.

Dezvoltarea spectaculoasă pe 
<tar.e a cunoseut-o întreprin
derea ,23 August" se regă- 
««fta firesc jși în mutațiile pe 
cave le-a cunoscut activitatea 
de producție de la Sculărie. 
Secft-a a fost dotată cu ma
șini și utilaje noi — strunguri 
cu precizie ridicată, mașini de 
găurit și de rectificat în co
ordonate, un utilai de prelu
crare iVin electroeroziune ș.a. 
Baza Materială a secției s-a 
îmbogățit, de asemenea, cu 
două itale nni, moderne, in 
care I’i desfășoară activitatea 
formația de dispozitive, pre
cum și cu un atelier care 
promovează în activitatea de

O MARE ȘI PLĂCUTĂ EXCEPȚIE
Acum citeva zilei la Galeria de 

Artă a Municipiului București 
S-a strins mai multă lume ca 
orieînd. ANDO (pe numele lui 
adevărat Octavian Andronic) 
nu mai prididește cu îmbrățișă
rile, pe care Ie împarte emoțio
nat și c-un evident simț al 
dreptății de la mic la mare — 
de la temutul critic de artă, pînă 
la vecinul de palier. Altfel spus, 
are de lucru, așa cil, pe mo
ment, îl iertăm. împinși de mul
țimea privitorilor și hărnicia 
.fără cusur a operatorilor de te
leviziune, ne retragm strate
gic într-un colț, și cei dornici 
să parcurgă expoziția se opresc 
mai mult decR trebuie în drep
tul nostru, ridică din aprîncene, 
zimbesc, unii rid de-a binelea, 
incit criticul loan Buduca (lîn- 
gă care am avut norocul să ne 
așezăm) se întreabă pe bună 
dreptate : „noi facem parte din 
grupul invitaților (adicătelea din 
peisaj) sau din exponate ?“ Greu 
de răspuns. Ziaristul Ion Butna- 
ru (colegul de redacție al celui 
.'vernisat) se menține cu ușurin
ță in atmosfera expoziției și 
amenință aă va închide ușa de 
la intrare. „Așa. dragă Ando, 
O.să ai certitudinea că la sfîr- 
șitul vernisajului nu vei rămî- 
ne singur", precizează el. Bine
înțeles că Ando nu se supără. 
Are suficient simț al umorului 

producție dispozitivele modu
lare din cadrul sistemului 
DISROM, sistem Ce propune o 
viziune foarte modernă asupra 
folosirii dispozitivelor.

în aoast cadru generos ofe
rit de activitatea de produc
ție tinerii secției se afirmă 
convingător, înscriind în cro
nica reali aărilor colectivului 
autentice performanțe. Este 
un fapt cit se poate de firesc 

.deci să îi întîlnim acolo unde 
se aboi-deaăă problemele teh
nice oele alai dificile, acolo 
unde este nevoie de înaltă 
competență și dăruire. Ale
xandru Sofronie, secretarul 
comitetului organizației de 
tineret a secției, mi-a vorbit 
eu multă căldură despre tineri 
ca Gheorghe Stoica. Silvia 
Baciu, Teodor Ferstain, loan 
Arion. Nioolae Pietroiu. Mi
liari Savu. Gheorghe Voicu, 
Cristian Nicolae, Vasile Pur- 
dilă. Angela Erau și Sandra 
Ștefan, ale căror „miini de 
aur“ trec cu brio examenele 
profesiei. Să amintim in acest 
context că organizația de ti
neret a secției îndĂimă în
deaproape -activitatea. a două 
brigăzi ale tineretului : cea de

Organizațiile 
U.T.C. în munca 
lor de zi cu zi 

la formația dc seule, condusă 
de Anton Tîrîlă, respectiv, de 
la formația de dispozitive, 
condusă de tînjărui Nicolae
Pietroiu, formații a căror ac
tivitate „dă tonul" și con
tribuie la crearea unei at
mosfere de emulație pentru 
întregul colectiv tinăr al sec
ției.

Organizația de tineret a 
secției, compusă la rindu-i din 
4 organizații conduse de bi
rouri, cu un efectiv de aproa
pe 400 de uteaști, înscrie pe 
agenda activității sale sarcini 
și obiective multiple, ce vi
zează ridicarea nivelului de 
pregătire profesională și po- 
litieo-ideologică a tinerilor, 
realizarea integrală a sarcini
lor, de producție, desfășurarea 
unei activități de educație 
complexe, strins legate de tra
dițiile colectivului muncitoresc 
de la „23 August", de spiritul 
revoluționar ce definește acti
vitatea organizației de tineret. 
Cum spuneam, secția Sculărie 
este spațiul în cane sînt ma
terializate multe din noutățile 
tehnico-științifice ale dome
niului și tinerii, stimulați si 
sprijiniți ‘ de organizația de ti
neret, își asumă, cu entuziasm 
și cutezanță, probleme dintre 
cele mai dificile. Așa se ex
plică faptul că mașinile și 
utilajele cele mai complexe 
sint deservite de tineri, oare 
s-au familiarizat repede cu 
tehnica de virf. contribuind la 
realizarea unor produse-

ca să-l aprecieze și la alții. Mai 
ezitant devine atunci cînd îl pu
să vorbească despre sine. „Știu 
că aștepți o vorbă de spirit 
Cere-mi orice, dar altădată. 
Dacă vrei, îți desenez ceva. Cu 
insistente ml-aș face și auto
portretul".............. O caricatură
cumva •_ „Asta contează mai 
puțin. Important e ca desenul 
să amintească cît de cît de mine 
și cel care îl privește să excla
me : parcă l-am mai văzut

Reporter în actualitatea culturală

undeva 1 Te pomenești Că e 
Ando 1“ Și cum de la vorbă la 
faptă e o cale așa de lungă, 
Ando ne oferă un catalog, iar 
în loc de biografie, niște nevi
novate instrucțiuni de folosire : 
„Născut în 1946. Caricaturist din 
'68. Căsătorit în '74. Șofer în 
’78. Tată abia din 1981. Biorit- 
mul : 28 martie — 3 aprilie
(deci perioada vernisajului) in
terval critic." Le va completa 
nostalgic și la obiect ziarista 
Doina lovănel, pentru care 
Ando (ce poți să faci 7) va ră- 
mîne mereu același admirabil 
coleg de grupă de la filologia 
bucureșteană, un adolescent ti- 

unicat. de mare importanță 
pentru celelalte secții ale în
treprinderii. Așa sint. de pil
dă, chiulasele pentru gazo- 
motocompresor. frezele cu 
plăcuțe din curburi metalice, 
sculele și dispozitivele pentru 
fabrica de motoare, standurile 
de probă, dispozitivele modu
late ș.a, lată și clteva nume 
de tineri care deservesc utila
jele anterior amintite : Ion 
Arion din Atelierul de prelu
crări în coordonate, Gheorghe 
Stoica și deja amintitul Vasile 
Purdilă. care lucrează pe o 
mașină de prelucrare prin elec
troeroziune. Florica Diaconu 
și Milina Ghinea, care urmă
resc funcționarea unui utilaj 
complex in Atelierul de re
condiționat plăcuțe „Vidia", 
Ioana Pană, care lucrează pe 
o mașină de frezat tip por
tal ș.a.

Aceeași atmosferă de emula
ție creatoare am intîlnit-o si 
în rindurile colectivului tinăr 
din secția Locomotive, montaj 
general, unde sint finalizate 
produse reprezentative ale în
treprinderii : locomotive die- 
sel-hidraulice și automotoare 
pentru export. însoțit de Con
stantin Popa, secretarul comi
tetului U.T.C. al secției, am 
avut posibilitatea să eur.osc, 
de-a lungul fluxului de mon
taj. pe multi dintre tinerii 
care au privilegiul să eon- 
tribuie la ieșirea pe poarta 
secției a superbelor vehicule, 
a căror structură incorporea
ză o impresionantă cantitate 
de inteligență tehnică si. de 
asemenea, tehnologii dintre 
cele mai pretențioase, Ari pu
tut să urmăresc eu insumi. 
in timp ce-i priveam De ti
neri cum lucrează — lăcătuși, 
electricieni, elect ronișu. su
dori — cum se naște o loco
motivă. de Li simplul boghiu 
(tehnologic) ia ansamblul 
complex, in care se montează 
succesiv motorul, transmisia, 
reductorul. grupul de răcire, 
partea electrică ți electroni
că ș.a. Și aici este vorba, așa 
cum rezultă din programele 
de activități ale organizației 
de tineret, de autentice per
formante profesionale. de 
comitetență « responsabilitate 
in îndeplinirea sarcinilor de 
producție. Tineri lăcătuși pa 
Ion Crețu. Iulian Rotaru. Floa
rea Stan și Mihai Neică. su
dori ca Vasile Viorica. Gheor
ghe Tutu și Ion Radu, electri
cieni ca Mihai Laurențiu. Cor
nel Simion. Maria Tupar și 
electronist1, ca Stelian Amza 
și Pavel Mihăiță investesc in 
tot ceea ce fac multă pasiune 
și competentă, dorința de a 
executa operații de montaj de 
cea mai bună calitate. Apre
cierile de care se bucură loco
motivele purtind marca „Faur" 
in rindurile beneficiarilor in
terni și externi sint. de alt
fel, cea mai bună confirmare 
a valorii acestui colectiv mun
citoresc. in rindurile căruia 
tinerii, organizai-a de tineret 
se disun^ permanent orin. fap
tele lor de munca s< creație.

M. F. ȘANDRU

mid și s^gulnc-ioe, ce iși domi-7 
na partenerii de conversație de 
la înălțimea celor aproape 2 me
tri ' cit măsoară. „Octavian era 
primul la catalog. El spărgea 
gheața la examen șț, citeodată 
chiar și cite un geam. A fost 
un student bun și - mereu pre
zent la cursuri. De altfel, lipsa 
lui ar fi fost lesna;uȘesizață de 

profesori. Ntf-jred că-și
lua notițe, pentru «a- avea obi
ceiul să mănince • toflimpul. iar

cînd acest lucru nu era posibil, 
obișnuia să ne deseneze c-un 
haz nebun pe toți cei de față". 
Talentul învinge întotdeauna. 
Este exact ceea ce s-a subliniat 
în cuvîntul inaugural. Pre
zentarea lui Octavian Andronic 
nu s-a oprit însă aici, fiecare 
din cei prezenU simțind de 
datoria lui să spună cu sau fără 
umor, o vorbă despre Ando-ta- 
tăl, Ando-vecinul, Ando-ziaris- 
tul. Ando-prietenul, incit lui 
Ando caricaturistul nu i-a mai 
rămas decit să adauge : „vă rog 
insistent, vă rog din suflet, vi-

topii frumoși ș sănătoși pentru vigoarea ș tinerețea patriei

Candoarea copilăriei 
și jocul virtuozității

Și totuși primăvara ne așteap
tă : poate ne-a așteptat și noi 
nu am știut, nu am gătit re
surse să-i ieșim in p-ag cu flo
rile noastre c^ o compensație 
pentru florile ei, promite nouă 
in fiecare an fi așteptate cu 
speranțe si bucurii. »

Sufletele noastre tint o tre
cere prin toate anotimpurile și 
totuși această trecere se poate 
permanentiza intr-o primăvară 
luminoasă fi autentică doar prin 
ei. Copiii noștri de fiecare zi, 
mai blonzi sau mai bruneți, mai 
mici sau mai răsăriți nu ne lasă 
timp să visăm alte vise, ei doar 
pe cele legate de ei. ne acordă 
rareori șansa de a pluti in sfere 
străine lor. iar dacă totuși ne 
ignora citeva minute, au talen
tul de a ne readuce in realita
tea lor complexă cu o simplă 
întrebare la care ne așteptam 
cei mai puțin.

De astă dată păpușile și bas
cula nteie, cărțile de povesti ți 
discurile cu basme au rămas 
intr-un foyer imaginar ți cu 
apărut copii cu partituri volu
minoase sub braț, cărora cămi- 
țde ți rochițele apretate. fun
dalele ți papioanele le stinghe
reau parcă puțin mișcările. După 
ultimele retușuri muzicale, s-eu 
așezat cuminți pe bănci, cei 
mari asuml-ndu-și rolul de pă
rinți : striagindu-le pumnii. 
ațezindu-le piticilor gulerele ș- 
cravatele, papioanele ți fun- 
dițele și uriudu-le, cu expe-ien- 
Șa lor de muzicieni ..bdr-ini", 
succes.

Și fiecare apariție a caiduri
lor formate ad-hoc (intr-o mi
găloasă pregătire, totuși). cu
pluri de fete n băieți, de ghio
cei ș violete, de farmec și can
doare. de porni— spre toacă 
iufriute de vocația lo- șnaM 

te-*» «u-îu că acei • cpn- 
cert de ptan 'sc petm te
as dnchnda dsn n* batande-, 
peecum te cet-hid fe-est-ele.

~ zitați și expoziția* Lățind glu- 
ț. ma la o parte, trebuie să recu

noaștem că rar ne-a fost dat să 
vedem îndreptate spre un sin
gur om atitea dovezi de afecțiu
ne și prietenie. în general, cum 
bine se știe, caricaturistul e o 
prezentă oarecum incomod-ă.
Lingă et sincer vorbind, nu te 
prea simți in siguranță, atita 
vreme cit ești scutit de iluziile 
propriei tale perfecțiuni umane. 
Din acest punct de vedere, Oc
tavian Andronic e o mare 4.1
plăcută excepție. De fapt, asa 
cum spunea si poetul Ioan T. 

~;_Morar. tot ce face Ando iese 
-~din tiparele obișnuitului. „Mar

ca Ando este o garanție a cali
tății artistice și umane". La un 
moment dat. profitind de aglo
merația operatorilor TV, a zia
riștilor de la „Urzica". „Infor
mația Biumreștiului". „Viața

- Studențească", revista „Teatru", 
s „Luceafărul", a grupului „Di-
vertis“ (Toni Grecu) sl chlar a 
clubului Rapid, Octavian An
dronic s-a retras discret și plin 
de tact, lăsind desenele să vor
bească. „Marca Ando“ nu se 
dezminte.

SORIN PREDA 

ca să poată absorbi soarele 
primăverii.

Cuplurile de pian ale profe
soarelor .Vi haela Lacea-Șerban 
Si Liliana Nedelciu de la Școala 
generală rtr. 201. cu clase de artă, 
ne-au zimbit sau ne-oe privit 
serios in Saîa Brăncovenească 
a .uzeului de Artă al Repu
blicii Socialiste România : șsre- 
școlari ți scoian mici, nanb ri 
independrnți, piomeri conștienți 
de statutul lor de artiști ți 
făpini pe mifrumentitl lor 
crag.

Copiii s-^u iatuctt inîr-«n 
spațiu artistic elevat, omogen ți 
destul de prjteetios. etatir-t 
me^t Duabeih (pentru ei este la 
modă), dar ș.; Schabert, Xi^eo- 
laev Buciu, Hagdu, .ozart, De
bussy ți Bre.^.s:s.

Dincolo de emoția estetică 
creată p^rințilo-, bunscilcr. unui 
public intimplă‘or (vizitatori ai 
mu-etluii, acest cancer, s-a do
vedit a refșpaa*s a fjșdiului de 
prepitire a eopHlere, intvrctnd 
*<! dan/laa prafeauarator fi dss- 
Cipotllor ce ți stai t-ebaiț 
tar-aL

Dea, cei smi bani dta doud 
clase de psan. țaiw șs pvrnseri 

P*ă»sc. pe clape, ea m- 
wari. note, alirratu n itrnamen- 
le. eopts care modești, dar am- 
tuțțpți, eățhgd peemls la ds'en- 
te etape ale Testumlulut eașto- 
•ol .Ciatarra Rzwtawr* mb 
participă la nanraan taterao- 
ț-uaa.'e

Dcr așa cum. jiise-
di--; 1k do: Upii Om nata anos
te* abcțaauă. eia ș-au daaadkt 
iaeriMbuic țt fa ee £ errz
de notă «ettttie* petrecute la 
Wsren' de ang.

Pnw esrțnră e* fost trei fe
rita. moașe de plcrenrs lor ia 
St-rzea H (KU*. voaț rr

cs.*s l«trr*rr*
'tare

f niseis ar
« 1V-+. woart,

‘ " - ' £ : 1. w - î .
?99>, Lumini;a Toader, clasa a 
V-a. meră, pr--'et^:ară Ol:ria
^upu, fi o pămctă. Andreaa Tă- 
trăsesciu. ciasa a fV-a. au
iuterpr-tat, ia ordine, două 
dansuri maghiare de Brahms, 
.„^Jberias- de Wieniawski, ,^4-
rabrsq'u.r” de Schuman ji o pie
să de Bianchi.

A doua surpriză a fost fina
lul cancer.ulu■l, șurtinu: de cele 
două profes-oare-pianiste. Pre-

„Puterea noastră stă în
(Urma-e dtn pag. f)

acum 12 ani in unitate, medicul 
vete-ina- Pet-e Enescu, șeful 
fermei zootehnice și el fiu al 
satului, ingine-ul Stelian Stan, 
șeful fe-mel vegetale, argeșean 
și el, deci, pe scurt, fără tinerețea 
lo- și știința lor de carte nu 
am fi reușit să punem bazele 
unei aj-urulturi moderne in co
muna Mălureni. tn 19^2 aveam 
un singur inginer agronom. As
tăzi, alături de specialiștii de 
care vorbeam, mai avem econo
miști. tehnicieni, cu studii me
dii și superioare, iar la secția 
de mecanizare cei 18 mecaniza
tori calificași sint tineri din co
mună. nu ca la început cin^ 
alncl-șase ani ne veneau meca
nizatori ca să ne muncească pă- 
mintal din zona de cimpie".

fnginerul șef qI unita- 

ocuparea constantă ți emoții
le pentru reuțită elevilor nu 
le-au împiedicat să demonstreze 
cJ adenirate'.e performanțe pia
nistice nu le tint d^loc inacce
sibile, iar interpretarea la patru 
muni a ș^re dosuri maghiare 
de Brahms a fost pentru public 
ș: pentru capiii dereniți audito- 
rtu serer o aa eră rată revelație.

Cernii au fost frumoși și 
pnifunzi, au cintat bine și foarte 
bine. au ma. exiș^ ți necon- 
eoidanțe intre parteneri, dar 
bucuria lor de a ciuta ți a noas
tră de a asculta ne-a făcut pe 
to,i mai buni, ne-a co^Tins mai 
mult de valențele incredibile 
exzrUtr.te in micii noștri artiști.

Cum acest reportaj nu s-a do- 
mt neapărat o cinică de spec
tacol. ci o o^zie de a 
vorbi despre copii, nu putem să 
nu refacem drumul de la artă 
ia coptlărie.

la patru mini" s-a 
îacheia:, s-au primit șt s-au dă
ruit flori, s-cu fotografiat cu
pluri ți grspurt, atmosfera ușor 
tensionată s-a destins, micuții 
s-au feliaitat reciproc, po^e 
ș^-au mai și reproșat cite ceva, 
in temnent muzicali, firește, 
cert este Inză et ei au redere- 
kiî copiii neaTtimpămți de fie
care zt, puși pe hirjoani și în
setați de soarele primăverti, fna- 
tnte de a ieț^ in Cișmițriul ade
menitor s^ pe al^le gene-oase 
am jurul S^n păriu-
ti;, aceși eo^-ut:c-t dtn umbră 
ai pe-fa-mantelor Io-, care ne- 
țtiuți de nimexi -enunță la 
ampul lo- hber pentru a-șt duce 
copot: la^ școala din Știrbei Vodă, 
uneori cte la un capăt la altul ai 
Bu-e'-ureiriutai. s-hirtbind me- 
tro^uri, t-amvate. autobuze sau 
»cz-;-aor^'u^^. le-a» ofe^ la rin- 
dui lor o r-u-p-ui a-țifrb;or. Ji 
^re ce putea să-. bOcu-e snai 
n rit d^t dulciurtle pregătite in 
toe>i pentru ei d^ mame Ina- 
asCBte. pe câ-e rt le le-veau unii 
alto-a eu g-iță, ca mei unul din 
et sî nu piardă ceva

.ai apoi i-am răru^ luindu-și 
r^maț bun și zbughind-o zgomoț 
toși pe alei, ale-gind intr-o com
petiție la fel de loială ca aceea 
anterioară, de astă dată întd a 
copilăriei obișnuite. Iar noi, cei 
-ămați mult in urma lor, n,u pu
team împiedica lacrima rebelă, 
izvorltă dintr-o dragoste impo
sibil de verbalizat.

GABRIELA ȘEICARU

ții, Marius Nica, ne mărturi
sește că ambirta de a se situa 
printre unitățile agricole frun
tașe din județ *e i^ienl^t;^<^<^<t eu 
dorina de a spori bogăția »cn- 
nomică a cooperativei agricole 
si, implicat, a veniturilor mem
brilor ei. „Tovarășul președinte 
al C.A P.-ului vă vorbea șt des
pre noi. tinerii specialiști, venltt 
majoritatea in ultimii 10—12 an
in unitate. Am găsit aici un nu
cleu de gospodari harnici, p-i- 
acpuțl, mulți dintre ei încă de la 
începuturile cooperativizării. Am 
avut ce învăța de la el, de la 
unul ca Alexandru Gheorghe, 
vicepreședintele unității, Nico
lae Drig^nolu, b-igadie- zooteh
nic, Jean Tt-boiu. brigadier ta 
ferma vegetală sau de la mem
brii cooperatori Nt^olae Chirie, 
Victora Enache, Victoria Gea- 
belea. Elena Vasile șt alții. f-am

Bătălia pentru nou, bătălia pentru noi

EFICIENȚA INVESTIȚIEI 
DE PASIUNE

Două au fost informațiile pe 
care le-am reținut ca definito
rii pentru activitatea tinerilor 
specialiști de la Direcția j_ude- 
țeană Maramureș de poștă și 
telecomunicații. Una evidenția 
faptul că la Sesiunea națională 
de comunicări țehnico-ftilnțifl- 
ce, secțiunea electronică și tele
comunicații, desfășurată in luna 
octombrie 1986 la Craiova, toate 
cele cinci lucrări prezentate de 
specialiștii maramureșeni au 
pricit locul I. Cea de-a doua 
mi-a fost furnizată de unul din
tre autori, inginerul Vasile Bo
ros. „Sintem un grup de spe
cialiști care am absolvit facul
tatea in anii 1983 și 1984. Veni
rea noastră a coincis cu etapa 
dinamică de dotare a unității 
noastre cu echipament electro
nic românesc. înainte era echi
pament electromagnetic și doar 
in unele sectoare echipament 
electronic, dar de import". Este 
evidentă legătura dintre cele 
două informații. Simple coinci
dențe ? Nicidecum. Cunoscînd 
necesitățile și exigențele locu
lui de muncă, bazindu-se pe 
cunoștințele dobindite în școală, 
tinerii specialiști, dublați de oa-- 
meni de înalta calitate, dornici 
de afirmare prin muncă, prin 
calitatea muncii lor, s-au con
stituit în colective ale căror re
zultate nu s-au lăsat mult aș
teptate. Succesul de la Craiova 
nu a fost singular. „Cîțiva sînt 
factorii care ne-au mobilizat, 
ne-au stimulat în activitatea 
noastră, imi spune unul dintre 
performeri. inginerul Toma 
Moravei jr. Am fost primiți cu 
mare înțelegere la Direcția ju
dețeană unde ni s-au pus la 
dispoziție spatii, dotare cu echi
pament modern, deci condiții 
materiale, apoi c^diții, să le 
spunem, umane : mobilizarea 
și gruparea specialiștilor pe 
grupe de preocupări ; ^ndiții
organizatorice ; efectuarea de 
studii de prognoză pentru 
anticiparea efectelor produse
lor de tehnică de vîrf ; con
diții de mun^ pentru optimi
zarea activității, pentru folosi
rea eficientă a timpului de lu
cru". Două sint căile pe care 
s-a acționat la Baia Mare in 
vederea modernizării activi
tății : pe de o parte : asimila
rea echipamentelor noi. româ
nești, iar pe de alta : speciali
zarea, prin cursuri de calificare, 
de perfecționare, a electromeca
nicilor care astăzi pot face si 
lucrări de electronică. O scurtă 
digresiune aș tace aici pentru a 
sublinia că pregătirea forței de 
muncă perfecționată Începe de 
pe chiar băncile liceului coor
donat de Direcția județeană de 
poștă și telecomunicații. Liceul 
industrial nr. 4. unde elevii sint 
familiarizați cu programarea, 
eu electronica. în ceea ce pri
vește prima cale, se fac, cum 
spuneam, eforturi pentru asimi
larea echipamentelor noi, româ
nești, dar se fac eforturi pentru 
producerea de echipament. în 
acest sens, este de amintit „Dis
tribuitorul electronic pentru 
centrala Pentaconta". autori
Toma Macavei și Otto Raez, 
produs în serie mică la Baia 
Mare, lucrare cu o eficientă 
mare, lucrare brevetată. în con

știință...**
-espectat șl ne-am văzut respec
tate eforturile, dovada fiind că 
ne-au împărtășit din experiența 
lor in munca p^mîntulul. îm
preună am făcut ca. intr-ade
văr. cooperativa agricolă de pro
ducție să fie puternică, prin for
ța el economică să crească ni
velul de trai material al oa
menilor din comuna Mălureni". 
Fapt confirmat ți de p-imarul 

comunei, fon Drăguțem. 
„Ani participat la coope- 
-ativiza-e, dar m-am șl impli
cat direct In toate transformă
rile ce au avut loc in cel 25 de 
ani ca-e au trecut de la încheie
rea ai^i^i^l^iel ma-l acțiuni. Chipul 
comunei noastre de azi oglin
dește marile prefaceri ce s-au 
desfășurat in timp. Pentru că, 
ce s-a schimbat de atunci șl 
pină azi pe harta administ-sti- 
vă șt spirituală a comunei Mă- 

tul căreia intră: consum de 
energie redus, economie de ma
terii prime și materiale (cel 
puțin 1 kg cupru și argint la Un 
distribuitor), elimină parțial' im
portul, are o fiabilitate deosebi
tă. (Funcționează de doi ani 
fără să se fi defectat vreodată, 
are - așadar o mare siguranță în 
exploatare). Sau, altă lucrare, 
„Sistem de cronometrare auto
mată a convorbirilor interur
bane și internaționale, realizată 
in două etape, autori inginerii 
amintiți Ia lucrarea anterioară, 
plus Vasile Boros și Dan Anoai- 
ca, care are ca efect ușurarea 
muncii operatoarelor ’i crește
rea preciziei in taxarea convor
birilor. Vasile Boros a mai creat 
„Tastatură senzorială pentru în
locuirea discului telefonic și a 
tastaturii mecanice", a cărei efi
ciență se referă la : creșterea 
fiabilității, creșterea confortului 
in exploatare, creșterea calită
ții serviciului către’ populație, 
ușurarea muncii. Apoi, trebuie 
amintită realizarea lui Otto 
Racz, „Sistem de supraveghere 
preventivă a rezistenței de izo
lație in cablurile telefonice" 
care conduce la o mai mare o- 
perativit-ate a intervențiilor in 
caz de defecțiuni. încă alte rea
lizări concrete pot fi puse în 
sarcina tinerilor specialiști de 
aici. Pentru anul în curs, este de 
reținut, că prim obiectiv, ridi
carea calificării electromecani
cilor în același timp cu sporirea 
preocupărilor pentru găsirea 
unor noi soluții de optimizare a 
proceselor productive.

Cele scrise anterior sînt doar 
citeva dintre argumentele care 
justifică mîndria cu care tinerii 
de la Direcția județeană de 
poștă și telecomunicații Mara
mureș afirmă situarea unități
lor printre unitățile fruntașe pe 
ramură, între primele zece din 
țară, justifică încrederea că prin 
mdnea lor, an de an, locul obți
nut va fi mai bun. Activitatea 
de cercetare începută pe băncile 
facultăților, fie că este vorba de 
Facultatea de electronică și te
lecomunicații din București. Ti
mișoara sau Ciuj-Napoca, este 
continuată cu seriozitate, cu 
convingere și responsabilitate, 
tinerii specialiști dovedindu-se 
cu adevărat cadre de concepție, 
tineri în care nu s-a investit 
inutil, tineri dornici să se afir
me prin forța inteligentei lor, 
prin forța muncii Jor. Pentru ei 
procesul de învățare este con
tinuu, permanent, pentru că 
ambiția este permanentă, pen
tru că încrederea în capacitatea 
tehnică, în ingeniozii.a:<u^'țehnl- 
că a românilor este neclintită. 
Sigur, este necesar a fi subli
niat că și condițiile . create. în
țelegerea. preocuparea factori
lor de conducere din Direcție 
sint remarcabile, sint genera
toare ale succeselor .obținute. 
Și, din acest motiv, mulțumirea 
este reciprocă, efectele sînt po
zitive, climatul de muncă este 
optim, rezultatele sint pe mă
sură. Angajarea tinerilor în 
frontul noului este o angajare 
pentru mai binele nostru, al tu
turor, este o angajare în dina
mica progresului, a civilizației 
superioare.

MIOARA VERGU

lu-ent este indisolubil legat de 
acest eveniment de seamă din 
ag-lcultura românească. Comu
na noast-ă este alaitulti din 
cinci sate mari : Mălureni, Zăr-

■ neștl, TopltȘa, Buneștt șt Pau- 
leasca, avlnd in total 5 800 de 
locuitori. Avem două C.A.P.-u-t 
în comună, Ză-nești șt Mălurent. 
De la cele două unități agrico
le și de la populație, producția 
agricolă globală obținută este de 
peste 40 milioane let. De la co
operativizare șt ptnă azi, peste 
80 la sută din case au fost mo
dernizate sau nou construite. Au 
fost asfaltați 18 km de drum pe 
raza comunei ; cetățenii au apă 
curentă in gospodărit p-tn folo
sirea sistemului de aducțlune ; 
au fost construite 7 școli noi, ia- 
altele două au fost modernizate; 
au fost construite un dispensar 
uman modem, două puncte de 
asistență medicală. fn comună 
există o rețea comercială cu des
facere de mărfuri de 18 milioa
ne lei pe an“.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

PENTRU BUNUL 
GOSPODAR 

MAGAZINELE SPECIALIZATE ALE 
COMERȚULUI DE STAT 

oferâ și in această primăvară posibilitatea 
alegerii și procurării unui diversificat sortiment 
de :

• UTILAJE, UNELTE și SCULE DE UZ AGRI
COL și GOSPODĂRESC

• ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICE necesare ferti
lizării terenurilor agricole

• PRODUSE CHIMICE (insecticide și fun
gicide) destinate stropirii pomilor și plantelor

Toate aceste produse sînt practice și utile 
fiecărui gospodar pentru realizarea lucrărilor 
agricole de primăvară în timp optim și la nivel 
agrotehnic superior.

ELECTRONICA - UN ATRIBUT AL EPOCII MODERNE I

Creațiile h : Song, Top, Iris, Solo, Gloria înfrumusețează viața cotidiană.
Song, Top, Iris, Solo, Gloria — radioreceptoare... de buzunar, poșetă, 

servietă sau de umăr.
■ Ușoare ’i comod de purtat
■ Prezintă sensibilitate, selectivitate, audiție clară, plăcută.
■ Se pot cumpăra la prețuri convenabile.
Song, Top, Iris, Solo, Gloria — radioreceptoare portabile ideale pentru 

drumeții ’i excursii.
Song, Top, Iris, Solo, Gloria, în toate magazinele - comerțului de staț 

specializate în desfacerea produselor electronice.
Pentru informarea celor interesați să-și procure unul dintre radiorecep

toarele portabile Song, Top, Iris, Solo, Gloria :

(1,5 V X 6) sau 
rețea 220 V

Denumirea 
radioreceptorului Game undă Sistem de 

alimentare
Greutate 

(g)
Preț 
(lei)

SONG

TOP

UM, UUS

UM

3 baterii R 6 
(4,5 V)

2 baterii R 6 
(1,5 V X 2)

300

200

610

341

IRIS UL, UM 2 baterii R 6 
(1,5 V X 2)

250 371

SOLO 100 UL, UM 2 baterii R 6 
(1,5 V X 2)

290 371

SOLO 300 UL, UM, UUS 4 baterii R 6 
(1,5 V X 4)

550 685

SOLO 500 UL, UM, US, UUS 4 baterii R 14 
(1,5 V X 4) sau 

rețea 220 V

1000 885

GLORIA UL, UM, US, UUS 6 baterii R 20 1100 1382

RECOM

xand.ru
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TELEGRAMĂ În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Domnule președinte,
Doresc să vă mulțumesc deosebit de sincer pentru urările dum

neavoastră pe care mi le-ați adresat cu ocazia celei de-a 60-a 
aniversări a zilei mele de naștere.

Folosesc acest prilej pentru a exprima dorința ca relațiile de 
cooperare intre țările noastre să se dezvolte in continuare in mod 
armonios.

Primiți, domnule președinte, asigurarea înaltei considerațiunl.

PIERRE AUBERT
Președintele Confederației Elvețiene

AGENDA
Cu prilejul celei de-a 75-a a- 

niversări a zilei de naștere a to
varășului Kim Ir Sen, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii 
lare Democrate Coreene, 
fost oferită o recepție 
Iâng Guk, ambasadorul 
Coreene la București.

Au participat tovarășii 
ghe Rădulescu. membru 
mitetului Politic Executiv 
C.C. al P.C.R., vicepreședinte al 
Consiliului de Stat, Ion Dincă, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, Ion Stoian, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., adjunct! de șefi de secție 
la C.C. al P.C.R., membri ai

Popu- 
luni a 
de Zo

R.P.D.

Gheor- 
al Co

al

conducerii Ministerului Aface
rilor Externe, altor ministere și 
instituții centrale. Asociației 
prietenie româno-coreeană. 
prezentanți ai organizațiilor 
masă și obștești, activiști 
partid și de stat, generali și ofi
țeri superiori, ziariști.

Au luat parte șefi de misiuni 
diplomatice acreditați la Bucu
rești, membri ai corpului diplo
matic.

In timpul recepției s-a toastat 
In sănătatea tovarășului Kim Ir 
Sen și a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și colabo
rare dintre partidele și țările 
noastre, in folosul și spre binele 
ambelor popoare, in intereeul 
cauzei generale a socialîvmuhu. 
păcii și cooperării in lume.

de 
re
de 
de

Concurs national de limbă, 
și literatura română

Concursul national de limbă 
și literatură română care se 
desfășoară in această taptămi- 
nă la Botoșani prilejuiește pen
tru elevii participant: o bogată 
suită de manifestări cultural- 
educative. Astfel, ei vor vizita 
Casa memorială „M:hal Erci- 
nescu" de la Ipotești, unde vor 
viziona spectacolul d- aunet șl 
lumină „La Steaua* susținut die 
actori ai teatrului botoțenean «i 
se vor intilni cu reprezentant:

ai unor edituri țt publicații li
terare din țară. De asemenea, 
actorul Ion Carimitru va oferi 
tinerilor concurent: un recital de 
poezie eminesciană.

Programul mai prevede lansări 
de noi volume, precum ți dez
bateri pe tema „Literatura 
română in contextul valorilor 
sotr-.tua’e naționale", șezători li
terare. inaugurarea unei 
zir.: reprezentative de 
spectacole de muzică fi

expo- 
carte. 

poezie.

Oflonm contractelor încheiate
ca parteneri externi

Lucrătorii din cooperația meș
teșugărească desfășoară o in
tensă activitate pentru onorarea 
la timp a contractelor încheia
te cu parteneri externi. AstfeL 
meșteșugarii de la cooperativa 
„Lemn-metal* din municipiul 
Bistrița. Prin diversificarea sor
timentului de mobilă, au depășit 
sarcinile de plan la zi la export 
cu 30 la sută. La rindul lor, lu
crătorii de la „Unirea" din Baia 
Mare au livrat, recent un nou 
lot de jachete pentru sezonul de 
primăvară in valoare de un ml-

bon lei valută. Iar 
„Mogoșa" din aceeași 
și-au onorat In devans contrac
tele încheiate cu partenerii ex
terni. Se remarcă, de asemenea, 
realizările colectivului de mun
că de la cooperativa „Mobila" 
din TIrgu Mureș, care a livrat 
suplimentar peste hotare mobi
lier in valoare de 1,5 milioane 
lei
In 
de
lui

cei de la 
localitate

ÎNTREPRINDEREA DE SCU
LE ȘI ELEMENTE HIDRAU
LICE din Focșani și-a realizat 
in primul trimestru al anului 
toți Indicatorii, la unii dintre 
ei lnregistrind depășiri sub
stanțiale, cum e cazul produc
tivității muncii — cu 5 la sută 
și al exportului — cu 1 la sută. 
In condițiile tn care in acest 
an in unitate, prin programele 
stabilite, au fost lansate sau 
urmează te intre in fluxul de 
fabricație peste 120 de mii de 
repere. cifrele amintite tint 
suficient de revelatoare pentru 
a ilustra efortul depus pe iirua 
organizării ți <’ 
parametrii optim: 
de producție, tn 
că. depășirile la 
zintă peste 24 de 
scule ațchietoare 
fidarilor externi, 
tea urmări i: interveni 
In susținerea ritmief 
liniile 
fabncaLe este organizat 
grupe de produse : scule dirp’- 
zltâve si elemente hidraulice, 
anzambie accesorii mașini unel
te. scule ș: unelte d- .tnâ.

— încă d.n primele zt’.e ale 
anului am •_ ectonsa: producția 
avind Încărcate U acac-.tate 
maximă toate .miile tenitoi >- 
gice. ne preciza inginerul ref 
cu pregătirea fabcieauei. An
drei Bordear.u A se t.nteiege 
prin acea-ta ;â am itv. in ge
nerai asigurata materia prună 
necesară șt, de asemenea, că 
întreaga producție a fost aco
perită cu «tentracte. Tn prezent, 
eforturue noastre tint îndrep
tate cu prior.tate spre trans
punerea iu viată a : 
date de tovarășul 
Ceaușescu la recenta 
tulre de lucru pe 
economice de '.a C.C. 
Șt pentru net exportul 
producția fizică, au devmi. in
dicatori pe care ii urmărim 
zilnic, linfile tenruiîoCre fiind 
la permanentă racordate la 
imperativele reelizărit norme
lor zilnice. Avera create de ase
menea toate cend:țitâe si pen
tru recuperarea uri- restante 
Înregistrate la unele aoramente 
In trimestrul I

Așadar, un cadru organizato
ric capabil ta contribute la 
realizarea ritmică a țăranilor 
care revin colectivului. La re
centa Cocxfatuire de lucru de 
1a C.C. al P.CJt.. se autdiniau 
răspunderile ce revin conduce
rilor unităților pentru recupe
rarea restantelor din traaes- 
trul I. pentru realizarea inte
grală a pianului pe luna apri
lie

II-lea. Aici, la I.S.ELH. Focșani, 
producția este nominalizată șl 
integral acoperită cu contrac
te. Din programul de fabrica
ție. am reținut că in pr-nnd 
trimestru n-au fost realizate 15 
matrițe 
menul 
pentru 
aprilie, 
spre

Lnsra de PbJi- 
prin 

f ir . ., di
. z .•->’.nr 

mmte.e «sor 
aiL < i■■■'. »x-

valută, precum si faptul că 
prezent întreaga capacitate 
producție rezervată exportu- 
este acoperită cu contracte.

străbate veacurile: Șxetan cel 
Mare. 94,<4 Teatru TV (color) : 
„Drumul spre fericire- de Dan 
Tărchlli. Premieră TV. In distri
buție: Corado Negreanu, Teodora 
Măreț, Cristian Șotron, Luda Bur- 
covschi, Dl mi trie Dumitru. Reais 
artistică: Nae Cesmeseu. 3i.se Te 
tejumaL 33.M închiderea progra
mului.

desfășurării i= 
i a procesului 

txpresie fizi- 
expor: 

: au de 
livrate 
Pentru

repre- 
bucâți 
bene- 
a pu- 
zilruc 

susținerea ritmtcttaui ne 
tehnologice, procesul de 

este organizai pe

sare
■.rxiieațulor

Nicolae 
Camli- 

prcbletne 
al P.C.R. 

L implicit 
dere

fi pe Intre# trimestrul al

pentru vulcar-.izat. te.-- 
lor repianiiicindu-se ■ 

tuna -mai,' Acum, in 
atenția es’e conreatretâ 

finalizarea pregătirii 
fabricație la distribuitoarele 
hidraulice de 530 : pe ratau:, 
distribuitoarele DN6 neutru 
combine și distribuitoarele ru 
capacitate de 60 i. Ir. iriraesirtl 
al II-lea și in luna aprilie in
dicatorii de plan cresc conside
ra bit Producția fizică cu 1 1-s

. r- râ.- -;.c
• ‘rdal rtCU-c

r.t-. a/Jțâ
■S’! >•<;-«-

ii 2.
- ‘ Si

«te «erttf'v * 'j-ihitil 
mu. preiucrSri se 
■ri. p-viurrări la a 
Wui — se detiun ef 
țstnnte asimila

La L S. E. H. Focșani

REALIZAREA INDICATORILOR
VALORICI PLANIFICAȚI -»

un motiv de m'mdrie atunci
cind la producția fizica nu se 
înregistrează nici o restanță

arfă
TOirTarra re

perelor rteettme ud._ Lribae
«term, ta I-S F. H ne oBâ pe 
r.uxui de prodicxle o a"'S 
grupa de repere din ^tegoaa 
S.D.V.-urilor de mare aKTiste- 
xttate. ee se execută is reetnj 
de unica:. Este vorba de mân
drise pentru IACU. Azui. «cu
te de prelucra: srtxsri cwnli ți 
axt ru caase pent—j LA- Bra
șov. ,J3 August- BucurevU. di
ferite tipuri dt mțjuirine de 
filetat pentru LA. Pitești. 
LM. Iași, alte S-D.V.-mi «se
ci fi de.

Pentru 
ritmică 
pentru
de consum. încă din taaa Ia
nuarie au fost i.itr
ne de r.oi tehnologii. Amintim

b fflo-
d -li .

ale ! <-? m-
.7- re

a?a-:.r —r.
•- TBfW „■ IO* R

prr-j : -»: - "2 S?-.■_ l. r. De
.• re* ci pe prt-

>r.' . . ta re-
ner»-ă-t csr.’r . cu /latea

S-,. / --st in

a susțir-s realizarea 
a tuturor re serai*,, 

încadrarea is -tormele
■5

trimestru, la puzltâa scule t: 
buiau realizate 6! de con
tracte. Unitatea din Focșani nu 

-a- -reușit in seeimb sâ--onerezc 
aecit 20 de contracte, inrzgis- 
trindu-țe cu o restanță de 41 
contract.» cumulate la reperul 
pile mecanice și de ascuțit 
(produs care are la bază semi
fabricatele din rul, un material 
neasimilat Încă de unitățile din 
sistemul metalurgiei) șt 
perul cuțit strung, unde 
tea are de realizat Cutlte 
cu plăcuțe lipite, cuțite 
amovibile și oitife strung din 
oțel rapid. Aceste contracte 
n-au putut fi onorate din cauză 
că unitățile din metalurgie 
n-au expediat la Fpcșani ma
terialul necesar realizării lor.

Și la celelalte grupe de pro
duse — »l anume Ia elementele 
hidraulice — »e înregistrează 
in primul trunfca-.ru o serie de 
neajunsuri. Din < contracte, 5 
n-au fost onorat. Vina apar
ține unor -..-rc.tăti din tara care 
n-au intel'-', se pare, răspunde
rile *- Ic revin pentru livrarea 
seș-Mlaiaricatelor turnate. Este 
vorbe ae întreprinderile de 
pre if «lin Olteni (a. Rm. Sărat. 
Cra-o-a București. Aceste uni
tăți n-au expediat cu ntmici- 

semifabrica'.elfc turnate la 
Focșani, ceea e- a condus la 
nec.-ioraree contractelor. „Dacă 
la prim , grupă de produse — 
am :n vedere sculele așchietoa- 
re u dispozitivele —. nereali- 
zerLe tis de cauze absolut 
obi— is-e. ia elemente hidrau
lice o parte din vina ne apar- 

s; nc'j-4. ne declara ingi
ner .-’ Eduard Lambrino. Este 
•• -ri-a in fond de lipsa de co- 
Isnc-ra:-..- r.ialr= unități, de mo
re! in care inteieg unii să se 
«■mite de sareiniie ce ie revin." 

P’r.ă ia un punct sintem de 
a-ord cu mod-.itâa inginerului 
Lambrirzi. credem totuși că 
daci se lansau apeluri mat in- 
staleate de la Focșani, lucrurile 
ar fi putut decurge cu totul 
altfel. Afirmăm acest lucru 
pen'ru ca accr.orarea rontrac- 
teiw Focșani a afectat se
rios etanul unor întreprinderi 

mdustrir. constructoare de 
.vrricnle și tractoare. 

Si-tem eonvisAi că măsurile 
luate ia aceste zile, in spiritul 
orientărilor date de tovarășul 
Ni - ae Ceaus-asru la recenta 
Consfătuire de lucru de Ia C.C. 
al P C.R- vor conduce la re
cuperarea restantelor din pri
mul trimestru si de asemenea 
ia realizarea ți depășirea indi
cator-/ar «le plan.

rate

H t’SAH*HlATELIE«U,\AOF<
'NSEMNĂRI*MUZICĂ»JOCURI*EPIGRAME

la re- 
nnita- 
strung 
strung
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DUMITRU ION DINCA

Efortul creator propriu și autoutilarea
(Vmnare din pag. I)

al acțiunii de autoutilare, 
cum extinderea mecanizării 

mo-

dua 
așa 
împachetării la statoarele 
toarelor electrice se realizează 
tot pe seama autoutilării. Se 
pare că. In actuala etapă, nimic 
nu poate stăvili, și nici nu tre
buie să stăvilească, elanul crea
tor al colectivului 
rii. care, bazat pe 
țe. încearcă, cum 
bune rezultate, să 
un ambițios și larg program de

intreprinde- 
proprii'.e tor
se vede, cu 
materializeze

modernizare care cuprinde peste 
IM măsuri importante- Tot aici, 
trebuie arătat că obiectul anali
zelor cri ii ce și al acțiunilor 
directe nu sint doar mașinile, 
instalațiile, procedeele tehnolo
gice. ci ți piesele, reperele ți 
subansamblele executate, mereu 
imbunătătiie. Fiecare articol din 
nomenclatorul intreprinderii 
este analizat, stabdindu-se posi
bilități de ridicare a «mlitâții. 
odată cu diminuarea consumuri
lor. creșterea coeficientului de 
utilizare a materiilor prime. UI-

tlraeie reușite, in acest tar.s, 
privesc execuția .tri.- r.k»r mo
toarelor. demaroareF>c. -lterna- 
loarelor. carcasele poiizoarelor. 
a polilor al temători etc.

„Numai astfel, ne spunea Flo
rin Cirstea. secretar al «rnmite- 
tului U.T.C. pe întreprindere, 
putem aduce viitorul mai aproa
pe — prin efort creator și 
dăruire, prin demonstrarea vir
tuților noastre profesionale. Nu 
vom putea trece la robotizarea, 
ta realizarea unor linii automa
te cu manipulatorii, cum este

Pe cîțiva quadrați
ARAD. Acționind sub genericul „Săplăminil calității șj efi

cienței", tinerii din 10 unități economice din județul Arad au 
realizat o producție suplimentară in valoare «le peste 500 000 
lei • ARGEȘ. In cadrul acțiunilor de muncă patriotică in 
sprijinul producției, peste 15 000 de tineri din 14 unități eco
nomice au efectuat lucrări in valoare de 3,7 milioane Iei, 
realizind peste sarcinile de plan 4 autoturisme DACIA 1310, 
100 cutii dc viteză, 500 metri liniari benzi transportoare, 500 
motoare electrice pentru mașini de spălat cu program, 5 auto
turisme de teren ARO 214 • HARGHITA. Mobilizați de or
ganele și organizațiile U.T.C. peste 5 000 de tineri au parti
cipat Ia acțiuni de muncă in sprijinul producției, in cadrul 
cărora au realizat peste plan 50 carcase motoare electriee, 
1,5 tone cupru in concentrate. 5 tone fontă și 12 panouri elec
trice. • TELEORMAN. Constituit! in brigăzi ale tineretului, 
peste 1 800 de tineri din principalele unități economice, ac
ționind sub deviza „Secția de producție cu cea mai ridicată 
productivitate a muncii", au realizat peste sarcinile de plan • 
producție marfă industrială in valoare de peste 800 000 lei.

Expoziții

INTERFERENȚE
După organizarea unor re

citaluri de poezie in noua 
sală Studio 99. Teatrul Na
tional din Capitală anunță 
deschiderea. în foaierul sălii 
AMFITEATRU, a expoziției 
de pictură intitulată sugestiv 
„Unsprezece elegii" de Ni-

chita Stănescu și ..Ceva" de 
Augustin Constantin Dragne.

Expoziția cuprinde ciclurile 
„Oul și sfera". ..Geneza" și 
„11 elegii", inspirate din bi
necunoscutele versuri ale lui 
Nichita Stănescu. Vernisajul 
expoziției va avea loc 
la orele 17.

miine

Lirice
„GENERAȚIA NOVA**

O prezență acti
vă in viata cultu- 
ral-artistică a mu
nicipiului Cimpina 
este și Cenaclul 
„Generația Nova" 
al Casei de Cultură 
1 Științei și Tehni-

cii pentru Tineret. 
Recitalurile de poe
zie. întâlnirile cu 
tinerii din între
prinderile și insti
tuțiile orașului, șe
dințele de lucru, cu 
dezbateri pe margi-

celor 
activi 

de 
con- 

poezie

nea creației 
35 de membri 
sint întregite 
organizarea 
cursului de _____
contemporană „Ro
șu Vertical", ajuns 
anul acesta la cea 
de-a treia ediție.

.ones- 
tot 

S«1»S
Foto-album

Perpetua tinerețe a portului popular

terenul 
planta-

prevăzut fără a parcurge aceas
tă fază a creativității proprii, a 
implementării in producție a 
unor mașini, dispozitive realiza
te prin autoutilare. Tineretul, 
care deține ponderea în între
prindere. este hotârit ca pre- 
luind experiența pozitivă a oa
menilor muncii să ridice ștache
ta calității muncii la nivelul 
cerințelor revoluției tehpico- 
șllințifice pe care o străbatem".

Exigențe și priorități în campania agricolă de primăvară /
La Cooperativa agricoli dr 

producție Sărulești, județul 
Călărași, încă de dimineață 
semănătorile acționează intens 
în toate fermele. Se insâ- 
mînțează floarea-soarelui ți 
sfecla de zahăr. Ritmul de lucru 
este apropiat eeiui prevăzut, ast
fel că la prinz. în zona gării 
Sărulești, terenul a fost semă
nat in întregime cu sfeclă de 
zahăr. In aceeași zi se termina 
și semănatul florii-soareiui in 
tarlaua din apropierea satului 
Sărulești. De fapt aici, fuseseră 
concentrate oele mat numeroase 
utilaje, atit ta pregătitul tere
nului, cît și la semănat.

Referitor la ram pan ia de pri
măvară. la Sărulești aflăm de la 
președintele Cooperativei Agri
cole de Producție, Gheorghe Bu- 
ianu. că o parte din restanțe au 
fost recuperate. Motorina judi
cios distribuită a permis efec
tuarea lucrărilor simultan la 
toate culturile — furaje, mază
re, sfeclă de zahăr, floarea-soa
relui și bineînțeles porumb. 
Dar cea mai mare suprafață de 
teren cooperatorii din Sărulești 
o au „Peste baltă". Adică in 
fermele 2 și 3 și brigada vege
tală. Aici sint 2 240 hectare ce 
trebuie semănate cu floarea- 
soarelui, sfeclă de zahăr, po
rumb și soia. Au început lucră
rile și în aoeastă parte, dar ma
rele obstacol îl constituie moda-

litatea de deplasare a for
țelor umane, precum și transpor
tul combustibilului care se fac 
Încă anevoie. Practic, oel ce lu
crează in aceste ferme sint co
operatorii din satul Sărulești. Ca 
să ajungă in cimp, ei trebuie să 
parcurgă aproape 25 de km, să 
facă un ocol prin Fundulea oa, 
in sfirșit, să fie pe tarla la oca 
dnd tractoarele încep să lucre-

fel, ae va Întâmpla ca la vie 
and. ta legatul corzilor au venit 
in prima zi M de persoane, iar 
in a doua zi s-au prezentat ta 
muncă doar 10. Distanța prea 
mare dintre sat și cimp, pe un 
drum atit de anevoios, ii de
termină pe unii să râmi ni aca
să. chiar dacă sint atâtea de fă
cut in fermele de peste baltă. 
Tot aici mai sint șl stânele cu

Acțiuni intense, eficiente
pentru recuperarea restanțelor

ze. Este un traseu obositor, 
costisitor. Pentru traversarea 
bălții ar trebui cel puțin 2 bărci, 
dacă un bac este mai greu dc 
asigurat. Acum, în perioada 
campaniei, mijloacele de traver
sare a bălții sint mai mult dedt 
necesare. Supunem atenției a- 
ceastă situație ce trebuie să-ți 
găsească neapărat rezolvarea, 
mai ales că după insămințări 
urmează lucrurile de întreținere, 
care vor fl efectuate tot de co
operatorii din Săruleștâ-sat. Alt-

oi, transportul producției de 
lapte pentru livrarea U fondul 
de stat fiind și el greoi din ace
eași cauză.

Raidul nostru a continuat la 
întreprinderea agricolă de stat 
Sărulești, unde semănatul este 
de asemenea o lucrare priorita
ră. Râminerite In urmă se reeu 
penează insă mai lent, datorită 
aprovizionării neritmice cu mo
torină. Deși au început semăna
tul tltzlu și trebuia acționat din 
plin, din zori și pină-n noapte, 
totuși acest lucru nu a fost po

igb»l. După <5ouâ zile ți jumă
tate «ie lucru, o parte din semă
nător; zu tras pe dreapta. De ta 
Grădiștea, nu sosise incâ moto
rina repartizată. Directorul teh
nic al unității. Gheorghe Plă
cintă. era îngrijorat de această 
tergiversare. Repartițiile zilnice 
de mo-orinâ ar fi trebuit ta fie 
onorate. Cete două mijloace de 
transport al motorinei n-au pu
tut asigura necesarul «te com
bustibil impus de zilele bune 
de lucru. în ferma 7, lucrul a 
fost oprit ta amiază, iar in fer
ma 8 «e terminase de semănat 
mazărea, pe ultimele 15 hecta
re pe ta orele 14- Am discutat 
pe marginea priorităților de se
zon și cu directorul I.AS.-ului 
Sărulești, Mihai Himoeac. „Res
tanțele au fost cauzate de o se
rie de motive obiective ca : 
primăvara târzie și lipsa 
de nao’.orlnă. Dar noi nu vrem să 
ne oprim numai la aceste cauze 
ți ne vom strădui ca in urmă
toarea perioadă să ne încadrăm 
In timpul preconizau Stă In pu
terea noastră să Încheiem aceas
tă lucrare deosebit de Impor
tantă pentru recolta acestui an. 
Vom lua toate măsurile să folo- 
■hn din plin fiecare clipă bună 
de lucru, să antrenăm la capa
citatea maximă toate semănăto 
rite".

ELENA CATUNEANU

PROMITEM, DAR 
NU ONORĂML

Pentru acest an 
unitățile agricole 
din județul Satu 
Mare și-an stabilit 
programe concrete 
de acțiune in ve
derea creșterii pro- 
dnețiilnr de legume. 
Acum, fiecare fer
mă a trecut ia ma
terializarea acesto
ra. arganizindu-ți 
de asemenea ma
nieră activitatea in
cit toate lucrările 
să se desfășoare a- 
perativ și de cali
tate. In serele de la 
Cărei, bunăoară, s-a 
produs și repicat 
întregul necesar de 
răsaduri pentru 
culturile extratim- 
pnrii. In paralel 
s-au plantat cultu
rile anticipate de 
salată si ceapă de 
stural. în citeva zi
le se vor recolta

primele cantități de 
legume din acest 
an. Un alt aspect 
ce merită eviden
țiat se referă la di
versificarea sorti
mentelor de legume 
cultivate. Astfel, la

SEMNAL
Adș se cultivă ex
perimental ardei, 
gulioare șl dovle
cei, iar in spzțiilo 
dintre solarii se vor 
planta varză și to
mate timpurii. în
treaga suprafață 
destinată plantării 
legumelor 
jale și in 
fost fertilizată cu 
îngrășăminte orga
nice. Lucrările de

prote- 
cîmp a

E — s-• ■ • 
pregătite a 
lui pentru 
rea legumelor în 
cimp sint in curs* 
de-CîeafSșirrare, frt- 
registrindu-se rit-’ 
muri sporite de 
producție. Totuși se 
intimpină unele 
greutăți in desfășu
rarea normală ax 
activității. Cind 
spunem acest lu
cru avem in vede
re lipsa foitei pen
tru acoperirea a 11 
ha solarii, destina
te culturilor de to
mate și castraveți. 
Furnizorul 
treprinderea 
mase plastice Nă- 
săud — face, deo
camdată, numai 
promisiuni, fără a 
onora repartițiile 
stabilite.

în
de

IOAN GAVRA

SPORT A

Gong inaugural la ediția a XVI-a a turneului 
internațional de box „CENTURA DE AUR"

Aseară. în incinta Pavilio
nului central de la Complexul 
expozlțional din Piața Scânteii, 
într-o atmosferă sărbătorească 
cu care ne-a obișnuit în de
cursul celor 15 ediții ante
rioare. In prezenta miilor de 
spectatori s-a auzit gongul 
inaugural din suita de reuniuni 
pugilistâce ale „CENTURII DE 
AUR".

Actuala ediție a „Centurii 
de Aur" constituie și de a 
ceasta dată un moment priel 
nic pentru afirmarea unor 
neri pugiliști dornici de 
demonstra cunoștințele 
nice acumulate, talentul lor in
tr-un turneu internațional 
boxului amator. Valorile 
nite la București din cele 
tru continente sperăm să 
tisfacă in toate reuniunile 
gramate exigentele publicu
lui nostru spectator.

In cadrul festivității de des
chidere au fost prezentate ceh 
10 echipe participante 
Bulgaria, Cehoslovacia, 
Coreeană, Cuba, Egipt, 
Germană, Japonia, ' 
UJl.S.S. și România.

În programul galei inaugu-

rale la categoria cocoș. Ion 
Guzganu (România), intr-o par
tidă interesantă a dispus 
Thong long Zin (R.P.D.

din
R.P.D. 

, R.D. 
Turcia,

reeahă), stelistul cîștigind net cu 
5—0 în fața unui pugilist re
prezentând o școală de box re
cunoscută. Tot la aceeași ca

tegorie Hristov Alexandr 
(Bulgarin) a bătut la puncte pe 
Altan An gin (Turcia) intr-o 
partidă in care bulgarul, vice* 
campion european ți dțtigă- 
tor al „Centurii de Aur", la e- 
diția precedentă. a prestat 
un box ofensiv, curat, dove
dind o netă superioritate In fața 
partenerului său de 
in timp ce Anton 
(România) l-a învins 
bandon în rundul II.
Algendl (Egipt). Partida Rahi
mov Kasin (U.R.S.S.) — Ri
Miong Cial (R.P.D. Coreeană), 
cu o repriză a treia deosebit 
de animată, s-a Încheiat cu 
victoria de 4—1 a sportivului 
sovietic.

Alte rezultate : eateg. 
mimuscă : Marcelo 
(Cuba) b. K.O. II 
(România) ; categ. __
Lino Ramires (Cuba) b. sb. III 
Marcel Beresoaie (România) ; 
Florian Vasile (România) b. ab. 
III Aii El Nehaul--------

Astăzi vor avea 
gale preliminare, 
15,30 și, respectiv.

■ CEA DE-A 39-A EDIȚIE 
a campionatului republican mas- 
eulln de handbal s-a încheiat 
en vletoria echipei Steaua Bucu
rești, care a cucerit pentru a 
24-a oară titlul de campioană. 
Ia clasamentul final, Steaua a 
totalizat 40 de puncte, fiind ur
mată de formațiile Politehnica 
Timișoara — 41 puncte, Mlnaur 
Bala Mare șt Dinamo București 
— ette 34 puncte.

în ultima etapă, handballștii 
de la Steaua au Întrecut cu sco
rul de 29—25 (15—13) echipa 
Dinamo București.

■ LA CONCURSUL interna
tional de gimnastică de 
Londra, proba feminină a fost 
ciștigată de Camelia Voinea 
(România) cu 38,65 puncte, ur
mată de Liss 
38,40 puncte, 
(Bulgaria) — 
Yanll (R. P. 
puncte. Au 
sportive din

la

Elliott (Anglia) — 
Boriana Stolanova 
38 puncte, Yang 
Chineză) — 37,90 

participat 20 
10 țări,

de

■ ÎN MECI retur pentru se
mifinalele „Cupei Cupelor" la 
handbal masculin, echipa 
Ț.S.K.A Moscova a întrecut cu 
scorul de 26—14 (12—4) formația 
iugoslavă Slovan Llubllana.

Ih finala competiției, handba- 
liștil sovietici vor intilni forma
ția elvețiană Amiciția Ziirich.

top T
FOLCLOR IALOMIȚEAN

Că ialomițenii iubesc folclorul de calitate am constatat-o 
„pe viu“ în urmă cu citva timp, la Urziceni, la prima ediție 
a unei competiții „Floarea din grădină" in variantă locală, 
linițiâtă de inimosul Emilian Șerban. director al Casei de cul- 

• tură a sindicatelor din Slobozia. A doua ediție a avut loc 
chiar în orașul reședință de județ, avind-o drept invitată de 
onoare tot pe Maria Ciobanu (alături de ea au mai susținut 
recitaluri Titiana Mihali, Nicolae Rotaru, Maria Butnaru). 
Public extrem de numeros la ambele spectacole, succes de
plin, organizare impecabilă : orchestra „Bărăganul", dirijor 
Nițu Albeșteanu, a asigurat un cadru muzical adecvat, pro- 
pulsînd către etapele următoare tineri soliști de talent cum 
ar fi Dorinei Bo.rdan, Marieta Drăgan, Marin Aurel, Steltan' 
Udrescu. Valentina Drăguț. O inițiativă valoroasă, demnă de 
laudă ! (O.U.).

Carnet
ASTRONOMIC

în cursul nopții trecute 
(13/14 aprilie) a avut loc un 
fenomen astronomic intere
sant: prima eclipsă de lună 
a acestui an. Intrarea lunii tn 
penumbră s-a produs la ora 
3 și 20 minute, 
la ora 7 și 
Cea de-a 
să de lună va avea loc la 7 
octombrie, prin intrarea lunii 
în penumbră la ora 1 și 53 
minute și ieșirea la ora 6 
șl 11 minute. Nu de
mult (20 martie) a avut loc 
și prima eclipsă de soare a

iar ieșirea
18 minute, 

doua eclip-

acestui an. Este vorba de o 
eclipsă totală inelară, care nu 
a putut fi observată din țara 
noastră, dar a fost perfect 
vizibilă din America de Sud. 
Africa. Peninsula Arabică. 
Antarctica și zone din ocea
nele Atlantic și Indian. A 
doua eclipsă inelară de soare 
va avea loc la 23 septembrie 
și va putea fi observată din 
Asia, nord-estul Australiei, 
Noua Guinee și părțile nor
dice ale oceanelor Indian ți 
Pacific.

■ LA TRADIȚIONALA com
petiție de tenis de masă pentru 
juniori „Europa Top-12", desfă-

Întrecere.
Adrian 

prin a- 
pe Gala!

se- 
Ra Jello 

V. Burcă 
mijlocie :

(Eglpt).
loc alte două 
de la orele 
18,30.

GABRIEL FLOREA

■ ÎN SEMIFINALELE tur
neului internațional de tenis de 
la Portoroz (Iugoslavia) jucă
torul român Mihal Vanță l-a 
eliminat cu 8—7, 8—4, 6—2 pe 
Vasudevan (India), iar Czlrak 
(Cehoslovacia) l-a întrecut cu 
4—6, 6—4, 6—2 pe iugoslavul 
Bortei.

■ ÎN CONCURSUL special 
pe aparate din cadrul competi
ției internaționale de gimnasti
ci de 1a Cottbus (R.D.G.) Ce
lestina Popa (România) s-a 
elaeal pe primul loc la birnă — 
eu 11,71 puncte, urmată dc co
echipiera sa Gabriela Potorae
— 1944 puncte. La sol a ciștigkt 
Martina Jeutsch (R.D.G.) — 19,7# 
puncte, secundată de PotorM
— 19,45 puncte. La sărituri vic
toria a revenit canadlencei Lori 
Strong — 19,55 puncte. Iar ta 
paralele pe locul Intll s-a situat 
Daerte Thumler (R.D.G.) —
11,74 puncte, Potontc ocuplnd 
locul 3, cu 19,50 puncte.

meridian
țurată în localitatea cehoslovacă 
Topolcsany, sportiva româncă 
Otilia Bădescu a obținut un re
marcabil succes situindu-se pe 
primul loc in concursul feminin, 
ou 9 victorii. Pe locurile urmă
toare s-au clasai Silvia Khan 
(Ungaria), Jasna Fazlici (Iu
goslavia), Daniela Davidkova 
(Cehoslovacia), Krisztina Nagy 
(Ungaria), Kings Lohr (Româ
nia), Katlja Nolten (R.F. Germa
nia), Gabriela Wirth (Ungaria), 
Emilia Closu (România), Asa 
Svensson (Suedia), Tatiana Med
vedeva (U.R.SJS.), Alessia Arisi 
(Italia).

în proba masculină, ciștigată 
de Milan Grman (Cehoslovacia), 
jucătorul român Călin Creangă a 
ocupat locul trei.

■ ETAPA A 4-A a cursei ci
cliste internaționale Niedersach- 
sen, desfășurată pe traseul 
Uhde—Minder (98,800 km) a fost 
ciștigată de concurentul olandez 
Patrick Bol, cronometrat cu 
timpul de 2h ig’flț".

în etapa a 5-a Minder—Hano- 
vra (160 km) a terminat învin
gător vest-germanul E. Stumpf 
cu 3h 57’03". Lider al clasamen
tului general se menține polone
zul Karlowicz, urmat de coechi
pierul său Wrona — la 38" și 
sovieticul Ekimov -» la 47". Ci
clistul român Nicolae Atdulea 
se află pe locul 8 — la 1T7".

■ ÎN RUNDA A 2-A a tur
neului internațional de șah de la 
Bruxelles, Kasparov a ciștigat 
la Van der Wiel, Timman la 
Short, Korcinol la Wlnants, 
Lhibcijevici la Meulders, iar 
Larsen l-a Învins pe Torre. In 
clasament conduc Kasparov, 
Timman și Korcinoi — cu cite 
2 puncte.

Marele maestru vegt-german 
Hubner, fiind suferind, va fi în
locuit probabil cu fostul câm
pie» mondial - Mihail Tal, au 
anunțat organizatorii.

PRIMĂVARA

ORIZONTAL : 1) Soliste în 
concertul primăverii. 2) 
Trandafiri — Nu-țf vine 
bine... 3) Cuib ! — Livadă ar
delenească — Petale de came
lii î. 4) Trăgătorii zăpezilor 
veșnice — Locuință nomadă. 
5) înflorire (fig.) — La în
florire 1 6) Cîotec de unul 
singur — 23 de primăveri ! — 
Biele ! 7) întâlnit primăvara 
in cimp — Prefix cu lumină. 
8) Primăveri (fig.) — Floare 
de primăvară — Loc de...

cinste. 9) împodobiți cu flori
— în virful ciocului ! 10) Ca
bană in Munții Făgărașului
— Primele iubiri ! — Face 
gaură in cer ! — 11) Prima 
notă — Anotimpuri in soare. 
12) Exprimă un indemn — 
Lună de primăvară.

VERTICAL ; 1) Aprilie
(pop.) — Alungată de sosirea 
primăverii. 2) A scris roma
nul „O primăvară in Italia"
— Rezultatul ploilor de pri
măvară. 3) Mireasmă — Pri
măvara pe numele său de 
familie. 4) Privitoare la pri
măvară — Tălpig. 5) Ghiocei 
(pop.) — Sere 1 6) Ține ca
pul sus — Infinitiv, primă- 
văratic pe ogoare — Sint in 
viață ! 7) Haine 1 — PreCed 
piimăverile — Din timp in 
timp ! 8) Răspunsul pădurii 
(pi.) — Oază citadină. 9) La 
toamnă ! — Printre crengi !
— Vie ! 10 Pătura ghioceilor !
— Floare in devenire (dim.). 
11) Mușețel — Măsuri agra
re. 12) Zilele Iui Marte — 
Ne oferă flori.

GEORGE MARINA

Rubrică realizată de PETRU URIANU
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Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea păcii și dezarmării

PARIS 13 (Agerpres). — La 
chemarea mișeării antirăzboini
ca din Franța. în întreaga tară 
,s-au desfășurat acțiunile din 
cadrul Săptăminii de acțiune a 
partizanilor dezarmării, relatea
ză agenția T.A.S.S. Manifestări
le au fost organizate sub deviza 
„Nu experiențelor nucleare 
franceze tn sudul Oceanului Pa
cific! — Nu experiențelor nu
cleare pe Pămint!“.

PARIS 13 (Agero—es). — Șub 
deviza „Nu experiențelor nu
cleare franceze din Pacific !“, în 
întreaga Franță s-a desfășurat 
o săptămînă de acțiuni împotri
va continuării experiențelor nu
cleare. în cadrul acestor acțiuni 
militanții pentru pace francezi 
au difuzat manifeste. în care se 
cerp guvernului francez să înce
teze testele nucleare efectuate 
pe atolul Mururoa din Pacific și 
să folosească toate posibilitățile 
existente pentru inițierea unor 
acțiuni în direcția lichidării ra
chetelor nucleare de ' pe conti
nentul european.

LONDRA 13 (Agerpres). — în 
fața bazei militare americane 
Welford din comitatul Berkshire 
a avut loc o demonstrație de 
protest a unui grup de femei 
Împotriva, prezenței pe terito
riul britanic a bazelor militare 
străine. Participantele au cerut 
desființarea bazelor militare a
mericane din Anglia și retrage
rea armelor nucleare de la aces
te baze. Demonstrații similare 
au avut loc și în alte orașe ale 
țării. Astfel, in fața fabricii de 
arme nucleare din orașul Old-er- 
maston un grup de activiste ale

mișcării pentru pace au lansat 
300 de baloane negre in semn de 
protest față de alocarea de către 
Marea Britanie a 300 milioane 
lire sterline pentru construirea 
acestei uzine unde ar urma să 
se producă focoase nucleare 
pentru rachetele balistioe de ti
pul „TRIDENT-. Poliția a in
tervenit împotriva demonstran
telor. operind arestări.

LISABONA 13 (Agerpres) — 
La Lisabona s-au încheiat lu
crările unui festival al păeii, 
consacrat interzicerii tranzitului 
șj prezenței armelor nucleare 
în capitala lusitană — informea
ză agenția E.F.E. Cu acest pri
lej au fost organizate diverse 
manifestări artistice si sportive, 
care au atras atenția asupra 
pericolului izbucnirii unui război 
nuclear.

CANBERRA 13 (Agerpres) — 
Mii de cetățeni au luat parte la 
marșuri ale păcii in capitalele 
statelor Australiei, pentru a-și 
exprima preocuparea în legătură 
cu escaladarea cursei înarmări
lor și dorința de a se asigura 
liniștea planetei. După cum 
transmite agenția Taniug, la 
Sydngy și Melbourne peste 
100 OdO de persoane — reprezen- 
tihd toate grupările politice. et
nice. religioase și culturale — au 
dat expresie acestei preocupări 
care frămintă întreaga opinie 
publică. Cu același prilej a fost 
subliniată necesitatea desfiin
țării bazelor militare străine de 
pe teritoriul australian și a rea
lizării unor acorduri arigajante 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor. transmite* agenția citată.

Criza de guvern 
din Italia

ROMA . 13 (Agerpres). ■ — 
Premierul desemnat al Ita
liei. Oscar Luigi Scalfaro. 
democrat-creșiin. ministru! 
afacerilor interne în cabine
tul demisionar. și-a continuat 
consultările în vederea for
mării unui nou guvern. Ddpă 
ce. începind de sîmbătă. s-a' 
intîlnit cu delegațiile parti
delor democraț-creștin. so
cialist. liberal. socialist-de
mocratic. comunist. republi
can. a stingii independente și 
ale altor formațiuni. luni 
Scalfaro și-a continuat con
sultările cu conducerile unor 
partide mai mici reprezenta
te în parlament.

Potrivit agenției A.N.S.A„ 
Oscar Luigi Scalfaro nu a 
ajune incă la un rezultat 
concret care să poată duce 
la soluționarea crizei politice 
care durează deja de peste 40 
de zile. una dintre probleme
le dificile constituind-o și 
poziția diferită a partidelor 
democrat-creștin și socialist 
față de referendumurile asu
pra unor probleme de ordin 
juridic 'și economic. progra
mate pentru 14 iunie.

Necesitatea realizării unui acord
cu privire la lichidarea rachetelor

nucleare cu rază medie de acțiuneJ

din Europa
COMUNICATUL COMUN DAT PUBLICITĂȚII LA 
ÎNCHEIEREA CONVORBIRILOR LA NIVEL ÎNALT 

SOVIETO-CEHOSLOVACE

ORIENTUL 
MIJLOCIU

Rezultatele parțiale 
ale alegerilor locale din Japonia

TOKIO J3 (Agerpres). — Re
zultatele — încă parțiale — ale 
alegerilor locale din Japonia in
dică un regres net al candidați- 
lor Partidului Liberal-Democrat 
al premierului Yasuhiro Naka- 
sone. care a recunoscut. de alt
fel. ..gravitatea" concluziilor a-

vernatori. 11 locuri din cele 13, 
supuse scrutinului. au fost câș
tigate de liberal-democrați sau 
aliații lor.

Participarea la vot a fost de 
circa 66 la sută — una dintre 
cele mai reduse din ultimii ani.

Convorbiri 
sovieto-americane

MOSCOVA 13 (Agerpres) — 
Luni. la Moscova. au început 
convorbirile dintre Eduard Șe- 
vardnadze. ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S.. și secretarul 
de stat al S.U.A.. George Shultz. 
care se află intr-o vizită in capi
tala Uniunii Sovietice.

Pe agenda convorbirilor se 
află discutarea unor probleme 
legate de negocierile bilaterale 
privind armamentele nucleare și 
cosmice. Sint discutate perspec
tivele elaborării unui acord intre 
U.R.S.S. și S.U.A. privind lichi
darea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune din Euro
pa. Părțile efectuează. de ase
menea. un schimb larg de păreri 
cu privire Ia probleme ale secu
rității. ale situației internaționa
le și ale relațiilor bilaterale. re
latează agenția TASS.

PRAGA 13 (Agterpres) — Co
municatul comun dat publicității 
la Praga la Încheierea vizitei 
oficiale de prietenie efectuată 
in R.S. Cehoslovacă de Mihail 
Gorbaciov. secretar genera! al 
C.C. al P.C.U.S.. subliniază do
rința celor două părți de a ex
tinde și adinei relațiile bilaterale 
in toate domeniile.

în cadrul măsurilor destinate 
însănătoșirii climatului interna
țional. in comunicat se sublinia
ză că o importanță deosebită o 
are încheierea cit mai urgentă a 
unui acord separat cu privire la 
lichidarea rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune. sovietice 
și americane. din Europa. Odată 
semnat acest document — ara
tă comunicatul — va fi asigu
rată retragerea complexului de 
rachete opcrativ-tactice dislocat 
in R.S. Cehoslovacă. Totoda
tă. un asemenan document 
va contribui la materializarea 
propunerilor R.S.C. și R.D.G. 
privind crearea in Europa cen

trală a unui coridor liber de 
arma chimică și a unui coridor 
denudearizat la granița din-te 
statele membre ale Tratatului 
de la Varșovia și cele ale 
N.A.T.O.

R.S.C. si U.R.S.S. s- pronunță 
pentru adincirea colaborării din
tre statele europene in tonte do
meniile și vor .acționa pentru ca 
reuniunea de la Viena să-și 
aducă o contribuție substanțială 
la consolidarea securității pe 
continentul metru. la reducerea 
înarmărilor și la întărirea în
crederii intre state.

Comunicatul relevă. de ase
menea. necesitatea stringentă a 
lichidării focarelor de tensiune 
prin mijloace pașnice.

In încheiere se arată că P.C.C. 
și P.C.L'.S. se pronunță consec
vent pentru acțiuni «Bmin.e ale 
tuturor partidelor comuniste și 
muncitorești. are forțelor pro
gresiste și demuc-atice in lupta 
pentru progres social. deza—ma- 
re și pace.

KUWEIT 13 (Agerpres). — 
Conferința Conciliului Național 
Palestinian (C.N.P.) (Parlamen
tul) de la 20 aprilie este aștep
tată de toate grupările palesti
niene. a declarat șeic-ul Abdul 
Hamid Ai Sayeh. președintele 
Consiliului. Intr-un interviu a
cordat ziarului ku’.vmi.ian. ..Al 
Anbaa". el a relevat că agenda 
conferinței va cuprinde. intre 
altele. un raport. al Comitetului 
Executiv al O.E.P. și dezbaterea 
situației din taberele de refu- 
giați palestinieni din Liban și 
din teritoriile arabe ocupate. Re- 
ferindu-se la necesitatea con
vocării unei conferințe de pace 
asupra Orientului Mijlociu. sub 
egida O.N.U.. președintele 
C.N.P. a subliniat că participan- 
ții la conferință sint chemați să 
aprobe dreptul legitim al po
porului palestinian la autode
terminare și crearea unui stat 
independent. subliniază agenția 
FANA.

CAIRO 13 (Agerpres) — Egip
tul și Etiopia sprijină ideea 
convocării unei conferințe in
ternaționale de par:* asupra 
Orientului Mijlociu. la care să 
ia parte toate părțile implicate 
in criza din regiune. se arată in 
comunicatul comun dat publici
tății la Caito. la încheierea vi
zitei șefului statulpi etiopian. 
Mengistu Haile Mariam.

PE SCURT

U. R. S. S.

Creșterea producției de cărbune
Programul energetic sovie

tic prevede. printre cele mai 
importante măsuri de asigu
rare a țării eu resurse ener
getice. creșterea constdetabi- 
lă a p—oducției de cărbune. 
care urmează să ajungă. In 
anul 1990. la 780—800 milioa
ne tone. In acest scop se 
desfășoară —econstrui—ea ac
celerată a minelor existente. 
exploata—ea de noi zăcămin
te și deschide—ea de noi mine. 
Centrele principale de ex
tracție se deplasează spre re
giunile răsăritene ; Siberia. 
Kazahstan. Extremul Orient.

Viitorul industriei carbo
nifere este in mare măsură 
legat de asimilarea acestor 
zăcăminte. Rezervele de căr
bune sint aici uriașe și. lu
crul cel mai important. ele 
pot fi exploatate in cariere 
deschise. „la zi". Cele mai 
mati bazine carbonifere ale 
Uniunii Sovietice sint cele 
din Ekibastuz — Kazahstan.

Kansk-Acinsk. din ținutul 
Krasnoiarsk și lakuția de 
Sud. situat in apropierea 
Extremului Orient. Astfel. 
numai cariera „Bogatiri" — 
cea mai mare din lume — si
tuată în Kazahstan. produce 
anual 52 milioane tone căr
bune.

Cu toate că. în prezent. ca
rierele produc 42 la sută din 
cărbunele sovietic. extracția 
în subteran își menține si
tuația predominantă și o va 
mai menține încă oel puțin 
două deoenii. Determinant 
in acest sens este faptul că 
aici se produce cărbunele 
coesificahil și antracitul. Ne
cesitatea lă—girii extracției 
subterane impune și dezvol
tarea p—oducției de mijloace 
tehnice pentru automatizarea 
lucrărilor miniere pentru a 
se trece la extracția de căr
bune fără intervenția oa
menilor.

R. P. BULGARIA

Diversificarea gamei' produselor 
electronice

cestui scrutin. înainte de a fi 
cunoscute cifrele definitive. la 
Tokio se apreciază că liberal- 
democrații vor pierde circa 100 
locuri în consiliile municipale si 
adunările prefecturale. din cele 
1487. cișfigate în urmă cu pa
tru ani. Agenția E.F.E. remar
că. totodată. victoriile categori
ce înregistrate la aceste alegeri 
de candidații stingii. sprijiniți. 
mai cu seamă. de partidele co
munist și socialist. în provinciile 
Hokkaido și Fukuoka.
. în ce privește alegerile de gu-

Decllarație a președintelui Mozambicului
MAPUTO 13 (Agerpres). — 

Luind cuvîntul la un miting 
popular in orașul Beira. pre
ședintele Mozambicului. Joa
quim Chissano. a declarat că 
economia țării este confruntată 
cu mari greutăți. iar programul 
de refacere in acest domeniu 
reprezintă „un război declarat 
foametei și sărăciei". După cum 
a explicat vorbitorul. cauzele u
nei asemenea situații se dato- 
resc. pe plan intern. acțiunilor 
întreprinse de bandele criminale

antiguvernamentale stipendiate 
de regimul rasist de la Pretoria. 
care dezorganizează viața econo
mică a Mozambicului. Totodată 
efectele crizei mondiale au re
percusiuni mai mari asupra eco
nomiei țării in starea in care se 
află.

în concluzie. președintele Mo
zambicului a chemat întreaga 
populație la o muncă fără pre
get pentru depășirea actualei si
tuații, deviza actualului moment 
fiind muncă. unitate. disciplină.

• LA DHAKA s-au încheiat 
lucrările celui de-al IV-lea Con
gres al P.C. din Bangladesh. 
Participanții au adoptat progra
mul partidului într-o nouă re
dactare. Au fost alese. de ase
menea. organele de conducere 
ale partidului — Comitetul Cen
tral și secretariatul. In funcția 
de secretar generai a fost reales 
Muhammad Farhad. Au fost a
doptate și unele modificări la 
statutul partidului. transmite a
genția TASS.
• LA BEIJING a avut loc. 

luni. semnarea oficială a decla
rației comune chino-portugheze 
in problema teritoriului Macao 
— relatează agenția China Nouă. 
în numefb guvernelor celor două 
țări. documentul a fost semnat 
de premierul Consiliului de Stat 
al R.P. Chineze. Zhao Ziyang. 
și primul ministru al Portuga
liei. Cavaco Silva. In declarație 
se arată că guvernul R.P. Chine
ze va prelua exercitarea efecti
vă a suveranității sale asupra 
teritoriului Macao cu începere 
de la 20 decembrie 1999.

• LUNI. LA COPENHAGA 
a Încetat din viață după o scurtă 
suferință. in virstă de 67 de ani. 
Joergen Jensen. președintele 
P.C. din Danemarca. Din anul 
1975. Joergen JenSen a fost de
putat al Folketingului. relatează 
agenția T.A.S.S.

« PESTE 50 MILIOANE 
DE COPII in virstă de pină 
la cinci ani din America La
tină trăiesc in condiții de să
răcie absolută. a declarat di
rectorul UNICEF pentru a- 
ceasiă regiune. Teresa Alba- 
nes. Intr-un interviu acordat 
ziarului mexican .Jotnada" 
ea. a relevat că in lipsa celui 

i maj elementar ajutor medi
cal. zilnic mor pe continent 
numai de dezinterie aproxi
mativ 3 000 de capii.

Nou val de violență 
in Irlanda de Nord

Un nou val de violență a 
izbucnit in Irlanda de Nord. doi 
polițiști britanici fiind uciși cu 
focuri de armă in orașul Port
rush de persoane presupuse a 
fi membre ale organizației in
terzise „Armata Republicană Ir
landeză' — informează agenția 
TANIUG. Surse ale poliției au 
anunțat. totodată. că in comita
tul Fermanagh. un comisariat a 
fost ținta unui atac cu obuze de 
mortier. un polițist fiind rănit

DezvoUarea elec
tronicii bulgare es
te strins legată de 
activitatea uzinei 
„Electronica" din 
Sofia. una din cele 
mai importante u
nități ale acestei 
ramuri industriale 
de vif.

Nomen da
torul produselor 
realizate de aceas
tă uzină. dată în 
funcțiune la înce
putul anului 1960. 
cuprindea. la înce
put.. doar unele a
parate de măsură 
și control. Acum. 
producția realiza
tă este de 10 o—i 
superioană capa- 
citații inițiale. iar 
in actualul cincinal

1986—1990 se va în
registra o creștere 
cu incă 250 la sută 
a liv—ărilor. Aici a 
fost realizată — în 
1963 — p—ima ma
șină electronică de 
calcul din Bulga
ria ; au urmat pri
mele minicompute
rs destinate acti
vității de cercetare 
științifică și de 
producție. prelu
crării datelor din 
economie și dirijă
rii proceselor de 
producție. Modelul 
actual de microcal
culator este realizat 
în citeva variante. 
de înalt randament. 
cu o largă gamă 
de sisteme perife
rice.

Gama produselor 
oferite de între
prinderea din So
fia nu șe reduce la 
acest model. iar in 
viitorul apropiat 
vor intra in fabri
cație instalații e- 
lect—onice destina
te. între altele. au
tomatizării muncii 
proiectantilor In a
cest an a inceput 
o nouă extindere a 
capacităților de la 
„Electronica". Lu
crările de dezvol
tare vo— permite. 
paralel cu sporirea 
cantitativă a livră
rilor. și o continuă 
diversificare a pro
ducției.

Evoluția complexului orbital pilotat ,,Mir"
MOSCOVA 13 (A- 

genp—es). — în con
formitate cu progra
mul de zbor al com
plexului orbita! știin
țific pilotat „Mi—". ia 
13 aprilie a fost des
prins blocul de ser
viciu al modulului 
ast—ofizic specializat 
„Quant". Acest bloc. 
relatează agenția 
T.A.S.S.. conținea in
stalația motoa—e. fo
losită pe o—bită pen
tru manev—ele de a- 
proniere si cup'are a 
modulului cu stația 
o—bitală.

Modulul astrofizic 
„Quant" dispune de 
două sisteme de cu
plare. Cel de-al doi
lea. situat in partea 
de unde s-a decuplat 
blocul moto—. este 
destinat primirii unor 
nave de t—ansport.

Luni. p—ecizează a
genția citată. cosmo
nauta Iu—i Romanen
ko și Aleksei La vei - 
kin și-au continuat 
activitatea la bor
dul complexului ști
ințific orbital. Ei au 
deschis chepengul do 
acces al modulului

astrofizic „Quant" și 
au observat incăpe- 
rea laboratorului cos
mic. nou sosit. în ur
mătoarele zile. mem
brii echipajului vo— 
trece la deconserva- 
rea sistemelor și a- 
pa—atu—ii științifice 
ale acestuia.

Pot—ivit, măsurăto
rilor telemetrice și 
raportului furnizat de 
pe orbită. zbotul 
complexului orbital 
pilotat „Mi—" se des
fășoară normal. Sta
rea sănătății cosmo- 
nautilo— este bună.

Dosarele Scînteu tineretului • Dosarele Scîuteii tineretului Țările A.S.E.A.N. — prezent și perspective R.P. BULGARIA — Imagine dintr-o secție a Combinatului de 
la Gorna Oriahovița care produce mașini cu capacitatea de 
ridicare de pină la 8 000 kg pentru deservirea depozitelor

l

Cooperarea regională — factor 
important al progresului economic

și social al țărilor în curs
de dezvoltare «>

Este bine cunoscut faptul că în contextul ac
tualei c—ize a economiei mondiale. al sporirii 
măsurilor protecționiste și presiunilor financi
are venite din partea statelor capitaliste pu
ternic industrializate. țările în cu—s de dezvol
tare sint cele mai g—av afectate. cele care sint 
obligate să poarte povara întregii c—ize. Moș
tenitoare ale înapoierii lăsate de un îndelun
gat trecut coloniaa^ ele au trebuit. în anii ce au 
urmat obținerii independenței. să solicite îm
prumuturi și sprijin din partea țărilor capita
liste pentru a finanța proiectele lor de dezvol
tare economică și socială. Ulterior dereglarea 
pieței prin scăderea accentuată a p—ețurilo— la 
materiile prime (principala sursă de devize.a a
cestor țări) a dezechilibrat balanța lor comer
cială. a blocat p—oiectele de creștere a poten
țialului industrial. a condus la dificultăți în 
plătirea datoriei externe - și la creșterea verti
ginoasă a acesteia. In acqste condiții a apărut. 
ca o necesitate vitală. găsirea unei alte mo
dalități de cooperare. de apipllffca—e a comer
țului. de lărgire a posibilităților de relansare 
a economici. între aceste modalități. coopera
rea regională s-a dovedit a fi una dintre 'cele 
mai eficiente soluții. oferind posibilitatea unor 
acțiuni comune. unitare. in vederea depășirii 
problemelor cu care se confruntă state legate 
între ele de o anumită istorie comună. de ana
logii de structură socială și politică. de afini
tăți lingvistice și culturale. Asemenea organi
zații regionale. cu caracter preponderent eco
nomic. au apărut pe toate meridianele globu
lui: Sistemul Economic Latino-Americaa
(S.E.L.A.). Asociația Latino-Ame—îcană a Libe
rului Schimb (și. in cadrul ei. Pactul Andin). 
Piața Comună a Ame—icii Cent—ale. Comunita
tea economică a statelor Africii de Vest. Uniu
nea vamală și economică a Africii Cent—ale. 
Consiliul Asiatic pentru dezvoltare industrială. 
Asociația Națiunilor din Asia de Sud-Est. Aso
ciația Asiei de Sud pentru cooperate regiona
lă. Semnificativ este faptul că in aceste cazuri 
mobilurile economice și unitatea de interese 
economice au fost completate de dorința rea
lizării unei unități de viziune și acțiune poli
tică. în scopul creării uno— zone ale destinde
rii și cooperării. ale bunei vecinătăți și dez
voltării globale.

Deosebit de interesantă este experiența acu
mulată de țările memb—e ale Asociației Națiu
nilor din Asia de Sud-Est. țări legate de exis
tența unor obiective economice convergente. de 
dorința sporirii cooperării. a soluționării pro
blemelor comune in spiritul principiilor co
existenței pașnice și avantajului reciproc. 
Desigur. aceasta nu inseamnă că ță—ile membre 
A.S.E.A.N. au structuri economice și socio-po- 
litice. identice sau că ritmurile de dezvoltare 
sint uniforme; dar. dincolo de diversitatea 
inerentă, ele sint unite de o viziune economică 
și politică unitară. de promova—ea unor opțiuni 
și obiective asemănătoare. Astfel. ele se pro
nunță pent—u sporirea potențialului economic 
intern. pentru înfruntarea barierelor protec- 
ționiste prin st—înge—ea relațiilor de cooperare 
regională. pentru realizarea unui front comun 
al țărilor in cuts de dezvoltare in dialogul cu 
țările puternic industrializate. In
cad—ul sesiunii anuale și al diverselor re
uniuni comune. țările A.S.E.A.N. au subliniat 
faptul că extinderea schimburilor comerciale 
regionale. construirea unor obiective economi
ce. standardizarea unor produse. accesul egal 
la informații științifice și tehnice reprezintă 
facto—i ce contribuie la e—eșterea independen
ței economice. la depășirea dificultăților cu 
care ele se confruntă.

Anul acesta se împlinesc 20 de ani de la în
temeierea Asociației Națiunilor din Asia de 
Sud-Est. In această perioadă. in zonă s-au 
produs numeroase evenimente. mutații si re
structurări semnificative. Menținerea coeziu
nii A.S.E.A.N. și. totodată. poziția ei construc
tivă. implicată in viața politică a Asiei. arată 
vitalitatea și caracterul pozitiv al acestei fo—me 
de organizare și cooperate. dezvăluie perspec
tive optimiste de dezvoltare. Promovind prin
cipiile coexistenței pașnice și cooperării pe 
baza deplinei egalități. militind pentru insti
tuirea unei noi o—dini economice mondiale. 
pronuntindu-se consecvent pentru proclamarea 
acestei —egiuni ca o zonă a păcii și neutrali
tății. activind intens în cadrul mișcării de ne
aliniere. țările A.S.E.A.N. s-au dovedit. un fac
tor activ in lupta pentru dezvoltare. pentru 
depășirea înapoierii economice și pent—u pro
gres. pentru crearea unei lumi a înțelegerii și 
cooperării. a încrederii și păcii.

FILIPINE. Cele peste 7 000 
de insule ca—e alcătuiesc teri
toriul acestui stat au o supra
față de 300 000 kmp. Ocupa
ția principală este agricultu
ra. care mobilizează 50 la sută 
tfjn. populația tării (cifrată 
la 42 milioane locuitori) in cul
tivarea o—ezului (o treime din 
totalul suprafeței cultivate). po
rumbului. trestiei de zahăr. pal
mierului de cocos etc. Țară în 
curt de dezvoltare. Republica 
Filipine a depus eforturi însem
nate pentru c—earea unei indus
trii noi. mode—ne. in măsu
ră să valorifice in mod superior 
bogățiile subsolului (crom. au—. 
nichel. fie—. cuptu etc). în in
dustrie | lucrează 11 la sută din 
populație. in ramuri bazate în
deosebi pe prelucrarea materii
lor p—ime și in mod preponde
rent a celor rezultate din agri
cultură. Pe ha—a ță—ii au apă
rut noi centre industriale. cum 
ar fi complexul de la Bataan 
(ce cuprinde șantiere navale. 
întreprinde—i producătoare de a- 
parataj electronic. de asambla
te mașini. cu caracter textil 
șa.). rafinăriile de la Rosario 
și Banang. numeroase oentrale 
geotermice. unități ale indus
triei chimice. Noile măsu—i pre
conizate de guvernul filipinez 
prevăd punerea in practică a 
reformei agra—e și sporirea po
tențialului industria! al tării. di
versificarea rețelei de transpor
turi. dezvoltarea invățămintului 
și culturii.

INDONEZIA. Țară-anhipelag. 
compusă din 13 677 de insu
le. Republica Indonezia are o 
populație de 165 milioane lo
cuitori și o suprafață de 
1900 000 kmp. Relieful este 
muntos. dominantă fiind pădu
rea ecuatorială (2Z3 din suprafa
ța națională). în aceste condiții 
una din principalele probleme 
ale tine—ei republici (proclama
rea independentei datează din 
1945) a fost asigurarea. cu re
surse proprii. a necesarului de 
produse agricole ce—ute de con
sumul intern. Datorită eforturi
lor depuse pentru modernizarea 
agriculturii s-a ajuns ca in 
prezent Indonezia să nu mai fie 
o importatoare de o—ez. ci. din 
contra. o exportatoare; de ase
menea. se exportă mari cantități 
de cauciuc. Deși agricultura o
cupă un loc preponderent în 
structura economică. in ultimii

ani s-au înregistrat succese în
semnate in dezvoltarea indus
triei. Deținind o cincime din 
rezervele mondiale de petrol. 
Indonezia a pus un accent deo
sebit pe ramura industriei pe
trochimice: de asemenea. cele
lalte bogății ale subsolu'ni (sta- 
niu. cupru. bauxită. nichel) au 
determinat dezvoltarea indus
triei prelucrătoare.

MALAYSIA. Situată în sud- 
estul Asiei. ocupînd o supra
față de 326 634 kmp. Fede
rația Malaysia este alcătui
tă din zona continentală și 
provinciile Sabah și Sarawak 
aflate în insula Kalimantan. 
Țară cu o economie în curs de 
dezvoltate. Malaysia depune e
forturi pentru îndepărtarea ur
melor indelungatei perioade de 
dominație colonială. Marile bo
gății ale subsolului (cositorul 
obținut aici reprezentînd o trei
me din producția mondială. fie
rul. plumbul. wolframul. fosfa- 
tii etc) oferă premisele dezvol
tării metalurgiei neferoaselor. în 
centre cum ar fi Penang. Klang. 
Kuching etc. S-au dezvoltat. de 
asemenea. șantiere navale. în
treprinderi de montai autove
hicule. rafinării. combinate de 
ciment. unități ale industriei 
ușoare. Dacă în anul 1970 pon
derea industriei în PNB a fost 
de 13 la sută. în anul 1980 ea a 
crescut la 20 la sută. dovadă e
locventă a eforturilor de mo
dernizare a economiei malay- 
siene. Totodată. Malaysia este 
un mare producător de cauciuc 
natural (arborele de cauciuc o
cupă 60 la sută din suprafața 
cultivată a tării). de ulei de pal
mier și de esențe lemnoase tro
picale.

SINGAPORE. Acest oraș- 
stat ce se întinde pe o supra
față de numai 580 kmp. a- 
vind o populație de 2.4 mili
oane locuitori. reprezintă unul 
din centrele de mare avînt 
economic din această regiune. 
Statisticile arată că în perioada 
1960—1980 ritmul de creștere al 
PNB a fost de 7.4 la sută. iar 
acela al PIB de 10 la sută. Acest 
lucru s-a datorat conjugării unor 
factori geografici și economici 
favorabili: situat la intersecția 
marilor trasee comerciale ale 
Pacificului. orașul-port a bene
ficiat din plin de avantajele 
unui comerț înfloritor. Portul

său este folosit de 200 de linii 
maritime. primind anual peste 
40 000 de vase: pe cele două ae
roporturi aterizează și pleacă 
zilnic sute de curse internațio
nale; in inima sa isi au sediul 
peste 100 de bănci. P—imind ma
terii prime de la țările din 
zonă. Singapore și-a specializat 
economia in prelucrarea acesto
ra: așa au apă—ut mari unități 
industriale. intre care se impu
ne complexul de la Jarong. ce 
cuprinde peste 600 de fabrici de 
diverse profiluri. marile șantie
re navale. precum și șantierele 
producătoare de platforme de 
foraj maritim.

THAILANDA. Moștenitoare a 
unor vechi tradiții ale dez
voltării statale autonome. Thai
landa ocupă o suprafață de 
514 000 kmp și ate o populație 
de 42 milioane de locuitori. 
Deși se bucură de mari rezer
ve de cositor. wolfram. cupru. 
fier. cărbune. petrol. sa—e. pie
tre prețioase. are o economie cu 
un caracter preponderent agrar. 
Circa 3 pătrimi din populație 
lucrează în acest sector. axat în
deosebi pe culturile de otez (ce 
ocupă 30 la sută din suprafața 
arabilă). porumb. trestie de za
hăr. arborele haevea. banane. 
manioc. De asemenea. creșterea 
animalelor ocupă un loc impor
tant în economia națională. Evo
luțiile din ultimii ani de pe pia
ța mondială au afectat grav e
conomia thailandeză: scăderea 
prețurilor la mate—iile prime. 
care alcătuiau baza exporturilor. 
a dus la o lipsă acută de fon
duri. sporind dato—ia externă și 
blocînd o seamă de proiecte de 
dezvoltare. Autoritățile de la 
Bangkok au inițiat un plan de 
austeritate. menit să ajute Thai
landa să depășească aceste di
ficultăți și să-și relanseze efor
turile de dezvoltate.

BRUNEI. Cel mai tînăr mem
bru al A.S.E.A.N.. Sultanatul 
Brunei și-a dobindit indepen
dența la 1 ianuarie 1984. aderînd. 
șase zile mai tîrziu. la Asociația 
Națiunilor din Sud-Estul Asiei. 
Ocupă o sup—afață de 5 765 kmp 
și are o populație de 200 000 de 
locuitori. Principala bogăție a 
tării o constituie petrolul. care 
aduce Sultanatului Brunei 98 la 
sută din veniturile la export.

MIHAI COMAN

R. D. GERMANA

Efidență sțioritâ a unitâțdor 

industriei chimice
Utilizarea pe scară largă a 

noilor materiale face parte 
din strategia creșterii eco
nomice in Republica Demo
crată Ge—mană. Cercetă—ile 
întreprinse de specialiști au 
permis deja economisirea 
unor însemnate cantități de 
metale. p—in înlocuirea aces
tora cu materiale plastioe. 
armate cu fibre de sticlă sau 
de carbon. sau prin utiliza
rea rășinilor sintetice. în do
meniul motoarelor cu com
bustie internă. ceramica și-a 
dovedit din plin avantajele 
față de multe aliaje folosite 
pină in prezent. Dan. după 
cum se pane. domeniul de

utilizare a ceramicii nu se 
limitează la motoa—e. Cerce
tările întreprinse de specia
liștii Institutului de Stat de 
Fizică de pe lingă Academia 
de științe a R.D.G. au dus 
la elaborarea unui material 
ceramic. de o duritate excep
țională. cane. folosit la tăie
rea metalelor. pe—mite reali
zarea unei viteze de 1 000 de 
metri pe minut.

In microelectronică și op
toelectronică se folosesc tot 
mai mult sticla cu un gtad 
înalt de puritate. ca și o se
rie de alte materiale produse 
de industria din R.D.G.

R. S. F. IUGOSLAVIA

Mofermzarea transporturilor feroviare
în Iugoslavia au fost în

cheiate lucrările de electrifi
care a secțiunii de cale fe
rată Skopje — Di*evdi^lia. cu 
o lungime de 221 km. P—in 
aceasta. au fost finalizate lu
crările pe întregul traseu al 
liniei de 1 100 km ce tra
versează teritoriul iugoslav 
și se însc—e pe tuta Eutopa 
Occidentală — Orientul Mij
lociii.

Pină la sfîntituT anilor '90
— relatează agenția Taniug
— în Iugoslavia se vot rea
liza investiții insumind circa 
500 miliarde dinari pentru

modernizarea transporturilor 
feroviare. Cea mai mare par
te a acestor fonduri va fi 
folosită pent—u adaptarea li
niilor Ia viteze sporite de tra
fic și achiziționarea de loco
motive și vagoane mode—ne.

Rețeaua de căi ferate iu
goslavă totalizează 10 000 km. 
Anul trecut. numărul per
soanelor care au recurs la 
serviciile căilor ferate s-a 
ridicat la 127.6 milioane. în 
timp ce cantitatea de bunu—i 
transportate a atins 92 mi
lioane tone.

R. P. D. COREEANA

• A.S.E.A.N. (Assocația Națiunilor din Asia 
de Snd-Est) a fost inființată Ia 8 august 1967 
de către Filipine. Indonezia. Malaysia. Singa
pore și Thailanda. preluind proiectele Asocia
ției Asiei de Sud-Est (creată in 1961 de Ma
laysia. Filipine și Thailanda • In anul 1984 
la A.S.E.A.N. a aderat și Sultanatul Brunei • 
Bazele juridice ale A.S.E.A.N. sint definite de 
„Deecarația de la Bangkok" (1967). „Tratatul 
de prietenie și colaborare in Asia de Sud-Est 
(1976). „Acordul asupra sistemului comercial 
preferențial al A.S.E.A.N." (1977) și „Declara
ția de la Kuala Lumpur pentru crearea unei 
zone de pace in regiune" (1971]). • Structura

______________________________________________

organizatorică a A.S.E.A.N. cuprinde Adunarea 
anuală a miniștrilor de externe din țările 
memb—e ale asociației (ce reprezintă organul 
suptem al A.S.E.A.N.) și activitatea Comitetu
lui permanent. ce asigură rezolvarea proble
melor curente în intervalul dintre adunările 
anuale. Din anul 1976 a fost creat. pentru a 
se asigura un plus de coeziune și rapiditate in 
activitățile comune. Secretariatul A.S.E.A.N.. 
ce-și are sediul în capitala Indoneziei. Jakar
ta • Istoria A.S.E.A.N. consemnează două în- 
tilniri la nivel înalt. cele de la Ball (1976) și 
Kuala Lumpur (1977).

Noi obiective economice
Un nou obiectiv economic de primă importanță se con

struiește in ap—opie—ea orașului Sunchon. din R.P.D. Co
reeană- Rezultat al bogatei experiențe obținute de specialiștii 
coreeni in producția de fire și fibre sintetice. Combinatul 
chimic de la Sunchon. prevăzut a intra in funcțiune in 1988. 
va deschide noi perspective industriei chimice din această 
țară. urmind să aibă un —ol decisiv in asigurarea cu cantități 
Însemnate de materii prime a unităților industriei textile. 
Aici se va produce cu precădere vinalon. fibră sintetică rea
lizată după o formulă pusă la punct de oamenii de știință 
din R.P.D. Coreeană. avind la bază cărbunele și —oca de cal
ciu.

Recent a avut loc inaugurarea unei noi lucrări hidroteh
nice — barajul de la Songchon. al cincilea ridicat pe Taedong. 
Lucrare modernă. de amploare. barajul dispune de o ecluză 
de mare capacitate, iar apele acumulate pun in mișcare tur
binele unei centrale electrice.

Prin construirea ba—ajului de la Songchon — după barajul 
maritim de vest și . cele de la Mirim. Ponghwa și Sunchon — 
a devenit posibilă deschiderea căii de navigație Nampo — 
Sunchon.

Grupaj realizat de RODICA ȚEPEȘ
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25 de ani de la încheierea cooperativizării agriculturii
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Tării, cît mai mult cărbune!
Minerii din marile bazine carbonifere ale țării acționează 

intens pentru a pune Ta dispoziția centralelor termoelectrice, 
și a altor beneficiari, cantități cit mai mari de cărbune. De 
la începutul anului și pină in prezent, de exemplu, lucrăto
rii celui mai mare bazin carbonifer, Rovinari. au extras și 
au expediat beneficiarilor, peste1 sarcinile planificate, 256 000 
tone cărbune. De asemenea, minerii de la Combinatul minier 
Ploiești au depășit sarcinile planificate pentru aceeași pe
rioadă cu circa 96 000 tone cărbune energetic, iar cei de la 
întreprinderea minieră Horezu au extras peste prevederi 
6 500 tone cărbune. Este de remarcat, totodată, că întreaga 
cantitate de cărbune extras din aceste mari bazine a fost 
expediată unităților beneficiare, avansul astfel realizat ofe
rind garanția îndeplinirii în condiții bune a planului pe 
luna aprilie.

Produse livrate peste prevederi 
la export

Constructorii de utilaj chimic din Făgăraș au livrat peste 
prevederi la export, in luna martie, produse a căror valoare 
se ridică la peste patru milioane lei. Cu acestea, depășirile 
înregistrate, de la începutul anului și pină in prezent, au 
ajuns Ia opt milioane lei. Succesul constructorilor de utilaj 
chimic din Făgăraș este rezultatul realizării unor produse 
de calitate superioară atestată și de numeroasele scrisori de 
la beneficiarii externi. Depășiri de plan ia export au rapor
tat și colectivele de oameni ai muncii de la Hidromecanica, 
întreprinderea mecanică de material rulant, întreprinderea 
de sere Codlea, întreprinderea de industrializare a sfeclei- 
de-zahăr Bod, Inspectoratul silvic, întreprinderea de articole 
tehnice din cauciuc și altele. -

Producție industrială suplimentară 
de peste 3 milioane lei

Colectivul de muncă, de la întreprinderea de echipamente 
periferice din Capitală a realizat suplimentar, în perioada 
de timp care a trecut din acest an, o producție industrială 
cifrată la peste 3 milioane lei. Prin utilizarea deplină a 
dotării tehnice moderne de care dispune, a timpului de lucru 
si a forței de muncă, întreprinderea și-a realizat sarcinile 
de plan la toți indicatorii in condițiile în care acestea au 
fost mai mari cu 16 la sută față de aceeași perioadă a anu
lui trecut.

Paralel cu preocupările pentru realizarea ritmică a pro
ducției fizice, specialiștii întreprinderii și-au concentrat 
eforturile in direcția înnoirii produselor — acestea repre
zentând în prezent aproximativ 30 la sută din valoarea pro- 
ducției-marfă.

O trăsătură definitorie a c.or 
lectivelor de oameni ai muncii 
fruntașe este dată prin aceea, că 
investiția, să-i spunem, 
fieă de inteligentă este 
fapt ilustrat de înnoirile aduse 
proceselor de producție 
efortul propriu de gîndire .. 
țiune. în această categorie me
ritorie a colectivelor muncito
rești se înscriu și oamenii mun
cii de la întreprinderea ;,Elec- 
troprecizia" Săcele care, lună 
de lună și chiar zi de zi se 
străduiesc,, cu rezultate poziti
ve, să înscrie noi reușite in pro
gramul de perfecționare a or
ganizării și modernizarea pro
ceselor de producție. Să amin
tim și numai faptul că anul 1986 
s-a încheiat, din acest punct de 
vedere, cu materializarea a 149 
măsuri, care au dus la o redu
cere accentuată a costurilor to
tale de producție, cu 25,53 mi
lioane lei. din care cele mate
riale cu 18,1 milioane lei, eco- 
nomisindu-se 846 tone metal,. 
30 t combustibil convențional și 
250 MWh energie electrică. Ac
țiunile intreprinse au fost, in 
bună parte, simple, neimolicind 
un efort material deosebit, ci 
mult spirit organizatoric, in pa
ralel cu sporirea exigentei pro
fesionale față de lucrările exe
cutate. Astfel se face că mă
surile care au fost înfăptuite 
au vizat îndeosebi utilizarea ju
dicioasă a resurselor materiale, 
modificarea unor procedee teh
nologice, reproiectarea. în urma 
unor analize critice, a unor pie
se și suijfinsamble. în rlndtil 
numitelor măsuri s-au aflat și 
utilizarea resturilor și rebutu-

speci- 
mare,

prin 
și ae-

rilor din aliaj de aluminiu (prin 
rglnnobilare) la alternatoare și 
demaroare, stanța rea combinată 
a tolei stator-alternator cu tola 

. rotor-demaror, reproiectarea co
lectorului la demarorul tip 2 530, 

r care, fiecare in parte, a dus. la 
nivelul 
mii in 
ne lei.

Este, 
linie a 
tionării organizatorice a

întregului an, la econo- 
valoare de 2—3 milioa-

deci. firesc ca 
modernizării și

această 
perfec- 
proce-

La întreprinderea 
,,Electroprecizia“ 

Săcele

sului productiv. să fie urmată 
și în 'acest an, cinci angajamen- 

- f ele de plan asumate indică ni- 
'velurî mult superioare. Printr-o 
mobilizare largă a întregului 
colectiv de muncitori, tehnicieni, 
inginferi, economiști s-a elaborat 
un nou program de acțiune 
:care, finalizat, va duce la un 
spor al producției marfă de pes
te . 130 milioane lei. Ingi- 

■ nerul-șef al întreprinderii, Ion 
Gheța. ne-a prezentat „pe 
viu“ preocupările de ultimă oră 
ale colectivului, reușitele în fi
nalizarea actualei etape a pro
gramului de perfecționare a or
ganizării și modernizarea proce
selor de pc^ftucție. —

„Pentru colectivul întreprin
derii -Electroprecizia» alături

de preocuparea expresă, de îh-, 
dcpîirilre a producției fizice pla
nificate. ne face, cunoscut in
terlocutorul nostru, se află aceea 

. a continuei modernizări a pro- 
' eesului productiv, a ridicării.ni
velului calitativ al muticii.. Prin 
participarea largă, prin1 antre
narea fiecărui om al muncii cu 
întreaga sa capacitate . creatoare 
la înfăptuirea, programelor pro
prii am reușit ca. în toată 
această perioadă, să obținem re
zultate importante pe linia ri
dicării- productivității muncii, a 
eficientei economice pe seama 
modernizării, a perfecționării 
cadrului organizatoric, Astfel, 
din luna martie, s-a trecut la 
proiectarea unor motoare elec
trice pe gabarite inferioare, la 
aceeăși putere, răspunzind ast
fel cerințelor pieței, in fapt, 
exigențelor actuale în perspec
tiva asigurării unui surplus de 
energie economiei naționale ; la 
bobinarea mecanizată a polizoa- 
relor electrice pe care le fabri
căm pentru partenerii de peste 
hotare, pe mașini fabricate prin 
autoutilare".

Aproape fiecare nouă îm
plinire care ne-a fost adusă 
la cunoștințâ este însoțită 
de specificarea „prin autouti- 
lare“. Linia mecanizată de bo- 
binaj, care cuprinde pe lingă 
mașinile amintite de bobinaj și 
formarea mecanizată a capătu
lui de bobină, cit și banda- 
jarea și impregnarea mecaniza
tă este, în totalitate, tot un pro-

EMERIC $ZBKELY

Intr-o zi de început de aprilie 
i cu ploi bogate,: furtunoase, Ifihe-! 

. venite pentru hrailă pămintului, 
străbatem cei ciț'ipa kilometri ce 
despart sediul Consiliului -unic 
agroindustrial Curtea de Argeș 
de una din unitățile componen
te : Cooperativa Agricolă de 
Producție Zărnești, una din cele 
două unități agricole de pe raza 
comunei Mălureni din. ' județul- 
Argeș. După cum ne povestește 
tinărul președinte al C.U.A.S.C.- 
ului. Eugen Ciolan, așa Va fk 
fost furtunoasă și ziua cind din 
două unități agricole era creată 
una singură — Cooperativă Agri-- 

- cola de Producție Zărnești, ai 
cărei oaspeți sîntem. Cei de la 
Bunești l-ar: fi vrut președinte 
pe al lor ; cei de la Zărnești 
voiau în fruntea obștii .repre
zentantul lor. Balanța a înclinat 
ir. favoarea lui Gheofghe Giu- 
clea de la Zărnești, bun gospo
dar, harnic și priceput. ..Am pri
mit sarcina gindlndu-mă că răs
punderea mea se dubla, ne spu
ne președintele de atunci și de 
acum al C.A.P.-ului. Trebuia să 
gospodăresc avutul celor 850 de 
familii înscrise in primăvara lui 
1962 pe 6 și,' respectiv, 9 martie 
în cele două gospodării colec
tive ; mai trebuia să dovedesc 
că tinerețea (aveam 37 de ani) 
se poate dovedi matură prin ac
țiuni hotărite. A fost greu ? Nu
mai leneșului ii este frică de 
muncă. Cum să nu fie greu ?! 
Am început cu o „zestre" de 
1 500 ha suprafață totală din ca
re aveam pînă in 300 ha teren 
arabil. Din acestea, 100 de Ha 
erau cu popii fructiferi, 250 ha 
finețe naturale, restul, pină la 
l~500. fiind pășuni i>> declin. Ani 
înființat sectorul zootehnic cu -60 
bovine și 180 ovine. Nu aveam

unde le ține și din • fonduri pro
prii (cam mici, ca la început) 
am construit două grajduri și 
saivanul de oi-; Ne aflăm intr-o 
zonă .cu soluri, -podzolice, alu
viuni, prunduri, unde condițiile 
climaterice sint diferite d.: cele 
ale Bărăganului sau Clmpiel 
Române. Au avut oamenii în
credere in mine, mț-am zis a- 
tunci. la inceput, trebuie să le 
dovedesc că nu s-au înșelat. 
Școe,la mea este cea a pămin
tului. Sint țăran „specializat" la 
școala înaltă a muncii, ogorului.

Noul chip 
al satului
romanesc

X

Acțiuni de extindere 
a nomenclatorului de fabricație

Acțiunile întreprinse de colectivul întreprinderii de utilaj 
chimic și forjă din Rîmnicu Vîlcea pentru extinderea no
menclatorului de fabricație s-au soldat, recent, cu omolo
garea unui nou tip de mașină pentru spălarea buteliilor din 
sticlă, folosite în industria alimentară. Spre deosebire de 
utilajele cu aceeași destinație, produse pînă acum, care 
execută spălarea automată a unui singur model de amba
laje din sticlă, cel realizat de specialiștii vîlceni asigură 
operația menționată la mai multe tipuri de sticle și borca
ne, în prezent, se fac ultimele pregătiri în vederea produce
rii in serie a noii mașini, urmind ca pină la finele anului in 
curs să fie fabricate și expediate beneficiarilor din indus
tria alimentară 50 de asemenea instalații.

(Continuare în pag. a IlI-a)
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Știam că administrarea celor 
peste 1000 de ha impunea un 
efort mult mai mate decît cele 
citeva ce aveam cind m-am în
scris în colectiv. Am reușit pen
tru că oamenii au fost lingă 
mine. Nu m-au ales ca apoi să 
aștepte să le dau. Adică, nu am 
fost singur. Mal erau unii cate 
se întrebau : și acum că nu 
avem pămintul nostru, vitele 
noastre unde o să muncim, ce 
6 să mincăm ? Au primit răs
punsul cuvenit toamna, cind s-a 
încheiat bilanțul. Obținusem rod 
bogat : 8 mii kg cartofi la ha, 
1 200 kg porumb știuleți la ha. 
1 400 kg de grlu la ha. Produc
țiile de atunci- mă -fai‘ să zim- 
besc acum cind, de pildă, anul 
trecut, ani obținut 9 mii kg știu
leți de porumb la ha. 26 mii kg 
cartofi la ha, 3 800 kg de griu 
la ha.. Pe atunci aveam o pro
ducție totală de 840 de mii de 
lei ; astăzi, ea se ridică ta 9 mi
lioane lei".

Ploaia de primăvară însoțește 
cu ritmul ci, cind monoton, cind 
repezit, vorbele cumpănite ale 
omUl'ui cu timplele cărunta din 
fala noastră. îl întreb pe pre
ședinte: „Tovarășe Giuclea, am 
observat că specialiștii pe care-i 
aveți sint tineri. Se mai intim- 
plă ca tinerii să nu aibă puncte 
de vedere comune cu specialiștii 
mai in virstă. De aici se pot

crea- divergențe in plan profe
sional. Cum se intimplă că, 
aici, la Zărnești inginerul „nu 
umble să-i ia loct;l președinte
lui". un țăran cooperator, spe
cializat, așa cum spuneați doar 
la școala pămintului?" In tot 
timpul enunțării acestei între
bări urmăresc chipurile celor 
prezenți — luminate de zimbete.

— Sint un om liniștit de fel, 
dar nu exagerat, ca de dragul 
liniștii personale să aprob p ho- 
tărîre pripită. Nu contrazic prin 
vorbe ci dovedesc prin fapte 
dâcă-mi stă-a putere; adevărul 
unor spuse. Respect știința spe
cialiștilor mei, dar dacă nu 
mi-aș fi însușit și eu la rin- 
du-ml această știință, credeți că 
aș fi avut replică în fața lor, 
cu toată experiența mea ? Vn 
om — numai cind nu vrea să 
muncească — găsește „nod in 
papură" cum spunem noi, țăra
nii. lată că înțelegerea noastră, 
a tuturor, a avut rezultate bune: 
ir. 1970 am înființat pe 25 de 
ha o plantație de măr intensivă 
(mindria noastră, a celor de la 
Zărnești) de pe care obținem, în 
fiecare an, 30 de tone la lia ; 
am defrișat terenuri, am desfi
ințat zăvoaie ?l azi suprafața 
arabilă însumează peste 406 ha; 
cm amenajat 15 pină la 20 ha 
in fiecare an cu legume planta
te in cimp, chiar dacă la noi 
condițiile nu sint așa de propi
ce ca la cimpie ; atn înființat pe 
un ha (și anul acesta vom mai 
adăuga încă un hectar) solarii 
pentru roșii, vinete, ardei, var
ză, de unde am obținut pește 80 
ele tone la hectar de legume : am 
mărit. efectivele in zootehnie — 
760 de bovine și 1 200 de ovine 
— pentru care am construit 
două grajduri noi,, un saivan, o 
bucătar.z furajeră, finar, ăm 
modernizat, grajdurile existente ; 
am mai plantat încă 60 de hec
tare cu pruni, cele 100 ha exis
tențe fiind întinerite. Fără ei, 
fără entuziasmul și priceperea 
specialiștilor crem sint Marius 
Nica, inginerul șef. al C.A.P.- 
ului (tare după 13 ani de mun
că prin Vrancea a revenit pe 
meleagurile natale), Viorel A- 
chimescu, inginer, șeful fermei 
pomicole, fiu al satului venit
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„CENTURA DE AUR“

EXIGENȚE ȘI PRIORITĂȚI ÎN CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

ENERGICĂ MOBILIZARE, RIGUROASĂ ORGANIZARE A MUNCII PENTRU FOLOSIREA 
DIN PLIN A TIMPULUI BUN DE LUCRU IN SCOPUL ACCELERĂRII iNSĂMlNȚĂRILOR!

Stadiul însâmînțărilor la culturile de primăvară (în procente, în unitățile agricole socialiste) la 
data de 12 aprilie a.c.

, Cu toate că primăvara mani
festă, . in .unele zile, o oarecare 
instabilitate, . totuși eforturile 
gospodarilor de pe ogoare tre
buie concentrate cu perseveren
ță spre realizarea lucrărilor pri
oritare ale perioadei, cu deose
bire a însămînțărilor. Din da
tele centralizate la Ministerul 
Agriculturii rezultă că pînă la 
12 aprilie â.c. au fost însămîn-

țate cu culturi de primăvară 
aproape două milioane hectare, 
ceea ce reprezintă 36 Ia sută din 
suprafața planificată. Cu rezul
tate mai bune se prezintă în
treprinderile agricole de stat, 
datorită ritmurilor zilnice supe
rioare față de sectorul coopera
tist. ' Pe structura culturilor s-au 
realizat :

• porumb — 14 la sută • floarea soarelui — 80 la 
sută • soia — 13 la sută > sfecla de zahăr — 83 la 
sută • ovăz — 89 la sută • orzoaica de primăvară — 
81 la sută • cînepă pentru fibră — 32 la sută 9 in 
pentru fibră — 46 la sută • legume în cimp — 28 la 
sută • cartofi de vară — 84 la sută 9 cartofi de 
toamnă — 38 la, sută • culturi furajere — 52 la sută 
• suprainsămînțări pajiști naturale — 27 la sută.

Cu maximă urgență ,se impune 
a fi încheiat semănatul în co
operativele agricole de produc
ție la mazăre boabe — 1 912 ha, 
in pentru ulei — 1 193 ha, ovăz 
— 8 341 ha, precum și planta
rea cartofilor timpurii și semi- 
timpurii pe circa 900 ha. De

asemenea, trebuie intensificată 
însămînțarea porumbului în ju
dețele Teleorman, Buzău, Bihor, 
Bacău, Mureș, Cluj, Sălaj, Pra
hova, precum și finalizarea 
grabnică ă semănatului la sfecla 
de zahăr și floarea soarelui pe 
întreaga suprafață planificată.
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